
Megkezdődött a munka a 
DVTK labdarúgócsapatánál: 
a felmérők után hétfőtől jön-
nek az edzések.

A 2026/27-es évadban a lab-
darúgó NB II.-ben szereplő 
DVTK-nál pénteken, vagyis 
tegnap megkezdődött a munka. 
Négyhetes nyári szünetet köve-
tően találkozott újra a játéko-
sok egy része – azok, akik nem 
távoztak –, és orvosi vizsgálato-
kon vettek részt. A szombat és 
a vasárnap sem lesz szabad, fi-
zikai tesztek várnak a labdarú-
gókra.

Hétfőn délelőtt pedig az új 
évad első edzését tartja meg 
a keretnek Takács Péter, akit 
néhány napja véglegesítettek 
szakvezetői poszton (a tavalyi 
évad utolsó három NB I.-es baj-
nokiján ült a DVTK kispadján 
megbízott vezetőedzőként a 36 
éves tréner).

A játékoskeret „megmagya-
rosodott”, Vincze Richárd sport-
igazgató kijelentése szerint 
külföldi játékost nem foglal-
koztatnak majd az NB II.-ben, 
a kivételt az ukrán Nazar Ko-
valenko jelenti, aki 16 évesen 
a hazájában dúló háború elől 

menekülve csatlakozott a diós-
győri utánpótláshoz 2022 októ-
berében.

A nyári szünetben bejelen-
tetten eddig összesen 12 játé-
kos távozott a klubtól: 7 légiós 
– akik közül kettő kölcsönben 
szerepelt a diósgyőrieknél – 
és 3 magyar fiatal, akik szin-
tén kölcsönben voltak itt. Raj-
tuk kívül Sajbán Máté köszönt 
el, aki élt azzal a lehetőséggel, 
hogy a kiesés miatt felbonthat-
ta a szerződését, továbbá Macsó 
Máté búcsúzott el, a fiatal táma-
dót az NB I.-es Debreceni VSC 
vásárolta ki élő szerződéséből.

Érkezőt egyelőre nem jelen-
tett be a diósgyőri klub, azt vi-
szont igen, hogy mikor játszik 
felkészülési mérkőzéseket: júni-
us 27-én a szlovák MFK Zemp-
lín Michalovce csapatát fogad-
ják, július 4-én az NB II.-es 
Mezőkövesd Zsóry FC vendé-
gei lesznek, július 11-én az NB 
I.-es Újpest FC-t látják vendé-
gül, július 18-án pedig az NB 
III.-as Cigánd SE ellen itthon, 
a szlovák FC Košice ellen pedig 
idegenben lépnek pályára a jú-
lius 26-i bajnoki rajtot megelő-
zően.

BERECZ CSABA
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A miskolci közgyűlés június 
1-jei rendkívüli ülésén tár-
gyalta a Diósgyőri Acélmű-
vek területével kapcsolatos 
további önkormányzati dön-
téseket.

Tóth-Szántai József polgár-
mester expozéjában hangsú-
lyozta, hogy a DAM ügye nem 
egyszerű ingatlantranzakció, 
hanem Miskolc egyik legfonto-
sabb stratégiai döntése. Elmon-
dása szerint a város egy évtize-

dek óta pusztuló rozsdaövezet 
sorsát rendezheti, miközben 
visszaszerezheti az irányítást sa-
ját ipari jövője felett. Kiemelte az 
átláthatóság fontosságát, a nyil-
vánosságra hozott dokumentu-
mokat, valamint azt, hogy a vá-
ros többségi tulajdonossá vált a 
területen. Úgy vélte, a fejlesztés 
gazdasági, közösségi és örök-gazdasági, közösségi és örök-gazdasági, közösségi és örök
ségvédelmi célokat egyaránt 
szolgálhat, és csak aktív álla-
mi-önkormányzati szerepválla-
lással valósítható meg.

A vita során az ellenzéki és 
független képviselők elsősor-
ban a tranzakció átláthatósá-
gát, jogszerűségét és pénzügyi 
megalapozottságát firtatták. 
Bartha György a környezeti Bartha György a környezeti Bartha György
terhek és a fejlesztési koncep-
ció részleteire kérdezett rá, 
Czinkné Sztán Anikó pedig 
a bizalom, az értékbecslések 
és a várható kármentesítési 
költségek kérdését vetette fel. 
Másrészéről Nagy Ákos azzal 
érvelt, hogy a projekt elutasí-

tása versenyhátrányt jelente-
ne Miskolcnak, és a fejlesztés 
hosszú távon jelentős gazdasá-
gi lehetőségeket teremthet.

A közgyűlés végül mind-
három előterjesztést, a re-
vitalizációs beszámolót, az 
ügyészségi tájékoztatót és a 
módosított adásvételi szerző-
dést is elfogadta.
A DAM polgármesteri bizto-
sával, Rakaczki Zoltánnal ké-
szült interjúnk a 3. oldalon ol-
vasható.

LÁNYKÉRÉSSEL SZÍNESÍTETT. A Miskolci Rendvédelmi Technikum végzős tanulóinak 
ünnepélyes eskütételével egybekötött kibocsátását tartották pénteken. Két évfolyam 
rendőrtiszthelyettes tanulói tettek esküt, ceremónia keretében. Az eseményt egy lány-
kérés színesítette. Fotó: Mocsári László

Rendkívüli közgyűlés a DAM ügyében

JÓ TAPASZTALATOK
Márciustól újabb szintet lépett a mis-
kolci közétkeztetés: miután korábban 
megemelték a bölcsődék, óvodák és 
iskolák fejadagját, és az ételek minő-
ségén is változtattak, ezt követően 
bevezették, hogy A és B menü között 
választhatnak ebédet a miskolci kö-
zépiskolások. Cikk a 2. oldon

VÁROSNAPI DÍJAZOTTAK
Miskolc Város Napja alkalmából 2026. május 
11-én a Miskolci Nemzeti Színházban tartot-
ta Miskolc Megyei Jogú Város Önkormányza-
ta ünnepi közgyűlését, amelynek keretében 
kitüntető címeket és díjakat adományozott 
a város kiválóságainak. Mostani lapszámunk-
ban 12 újabb kitüntettet mutatunk be. Cikkek 
az 4., 5., 6. oldalon

ÜNNEPI KÖNYVHÉT
Megnyitották a 97. Ünnepi Könyvhe-
tet és a 25. Gyermekkönyvnapokat 
Miskolcon, a Szent István téren, csü-
törtök délután. Az olasz pédát követő 
kezdeményezés 1927-ben indult útjá-
ra. A mostani rendezvény díszvendége 
Lackfi János író, költő, műfordító volt. 
Cikk a 7. oldalon

Start a DVTK-nál: még 
csak távozók vannak

Szatmári Csaba az új évad első napján. Fotó: DVTK

Hat modern, elektromos haj-
tású busszal bővült az MVK 
Zrt. járműparkja a múlt 
héten.

Három hónappal ezelőtt 
négy csuklós, a múlt héten szer-
dán pedig hat új szóló, környe-
zetkímélő elektromos autó-
busszal bővült a Miskolc Városi 
Közlekedési Zrt. flottája.

Tóth-Szántai József, Miskolc 
polgármestere az újabb buszok 
járatba állítása előtt elmond-
ta, még további két busz érke-
zik. Hozzátette: a várost építeni 
csak az elődök munkája foly-
tatásaként lehet, ugyanis ezt a 
projektet az előző városvezetés 
kezdte el, és a mostani városve-
zetés fejezi be.

– Elektromos buszok és autók 
most már több millió számban 
járják a világ útjait. Ennél tisz-
tább és környezetbarátabb meg-
oldást nem lehet találni. Ezek-
nek a buszoknak a teljesítménye 
most már egy látható és egy ér-
zékelhető nagyságrend, 3-4 óra 
töltéssel 400 kilométert tudnak 

egyszerre megtenni Miskolc vá-
ros útjain – ecsetelte, majd a jö-
vőről beszélt: –Nem akarunk itt 
megállni. Két új busz még érke-
zik, és a lehető legtöbb elektro-
mos buszt szeretnék Miskolcon 
szolgálatba állítani. Ehhez szük-
ségük van a magyar kormány 
segítségére, EU-s forrásokra 

és pályázatokra is. A cél min-
denképpen az kell hogy legyen, 
hogy Miskolc, a Bükk városa, 
egy zöld város, ami a zöld gon-
dolat köré fogalmazza meg ma-
gát, 2030-ra el tudjon oda jutni, 
hogy gázolajjal működő buszok 
ne nagyon legyenek a miskol-
ci utakon, és lehetőség szerint a 
legtöbb elektromos legyen.

Krenner László, a BYD kö-
zép-kelet-európai értékesítési 
vezetője így nyilatkozott:

– Ez a harmadik flotta, amit 
üzembe állítunk itt, Miskolcon. 
Ez a kontingens annyiban más, 
hogy itt megemeltük a garan-
ciális vállalásainkat egy évvel, 
emeltük az akkukapacitást is, és 
azt gondolom, ár-érték arány-
ban Miskolc a lehető legjobb 

döntést hozta meg.
Hozzátette, Miskolc város 

joggal lehet büszke, hiszen Ma-
gyarországon a fővárost le-
számítva itt van legnagyobb 
BYD-flotta, és a legnagyobb 
elektromosbusz-flotta is, elekt-
romobilitásban élen járnak.

Gadnai-Bodnár Éva, az MVK 
Zrt. vezérigazgatója kiemel-
te: egy évtizede tart Miskolcon 
az a zöldítési folyamat, amely 
a környezettudatos mobilitást 
ötvözi a hatékonysággal. Az 
alacsony károsanyag-kibocsá-
tású CNG-járművek bevezeté-
se 2016-ban megtörtént, 2022-
ben pedig megérkeztek az első 
BYD szóló buszok. Idén már-
ciusban átadtak négy modern 
csuklós BYD elektromos autó-

buszt, melyek a miskolci vona-
lakon és Felsőzsolcára járnak. 
Ezt a megkezdett folyamatot 
viszik tovább, és a szóló elekt-
romosbusz-flottát bővítik, mely 
1,2 milliárdos beruházást jelen-
tett. A járművekhez fejlesztet-
ték a háttérkiszolgáló bázisukat 
is: az elektromos buszok tölté-
séhez használt töltők mellett 
publikus töltők kialakítása is 
megtörtént.

– További két szóló elektro-
mos autóbusz érkezik még Mis-
kolcra, így az MVK Zrt. elektro-
mos buszainak száma 22-re fog 
nőni. Ez azt jelenti, hogy a min-
dennapi forgalomhoz szüksé-
ges minden ötödik autóbusz 
elektromos lesz – emelte ki a 
vezérigazgató. KUJAN ISTVÁN

Tovább erősödik a legnagyobb vidéki elektromosbusz-flotta

Hat új elektromos busszal bővült az MVK Zrt. flottája. Fotó: R.P.
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Hetvennégy évvel ezelőtt ün-
nepelték meg először a peda-
gógusnapot Magyarországon.

A hagyományokhoz híven 
idén is átadták pedagógusnap 
alkalmából a Belügyminiszté-
rium által adományozott Pe-
dagógus Szolgálati Emlékérem 
kitüntetéseket Miskolc kiváló 
pedagógusainak a polgármes-
teri hivatal dísztermében.

Tóth-Szántai József, Mis-
kolc polgármestere köszöntöt-
te a pedagógusokat a díjátadón. 
Hangsúlyozta, a pedagógu-
sok példaképei és kiemelkedő 
alakjai annak az életformáló 
munkának, amelynek nap-
ját ünnepeljük. Arra tették fel 
az életüket, hogy gyermekeket 
vezessenek fejlődésük útján, 
ahogyan azt a szó eredeti je-
lentése is mutatja. Munkájuk-
kal és áldozatos odaadásukkal 
pedig kiérdemelték, hogy pél-
dájuk mindannyiunk számára 
iránymutató legyen. Hozzátet-
te, minden ember felnőttként 
is emlékszik élete legmeghatá-
rozóbb alakjaira, legyenek azok 
családtagok, tanárok vagy akár 
az óvónénik.

– Ez a nap lehetőséget ad 
arra, hogy kifejezzük hálánkat 
azok felé, akik munkájuk so-
rán nem csupán a tudást adják 
át, hanem értéket teremtenek, 
közösséget építenek, és a fel-
növő generációk jövőjét egyen-

getik és alakítják – mondta 
Tóth-Szántai József.

A polgármester kiemelte, 
hogy gyermekeink a legdrá-
gább kincseink. Hozzátette, 
minden gyermek egyedi, meg-
ismételhetetlen és felbecsülhe-
tetlen érték, ahogyan az őket te-
relgető pedagógusok is.

– A most kitüntetettek ki-
emelkedő pedagógusok. Min-
denki egyedi hozzáállásával, 
személyes kedvességével és em-
berségével szereti bele a gyere-
keket ebbe a világba. Ami közös 
a ma kitüntetettekben, az elhi-
vatottság. Az az odaadás és féltő 
szeretet, amellyel minden nap 
gyerekeinkre felügyelnek és vi-
gyáznak. Közös az a tudat, hogy 
ez egy olyan szolgálat, amely-
nek szívből kell fakadnia. Ép-
pen ezért egy egész életre szól – 
mondta a polgármester.

Nyolc ünnepelt
Deli Emese, a Miskolci Integ-

rált Óvodai Intézmény igaz-
gatója kiemelte, nyolc olyan 
kollégát ünnepelnek pedagó-
gusnapon, akik negyven éven 
át tettek másokért, gyermeke-
kért, családokért és közössé-
gekért. Negyven éven át úgy 
végezték a munkájukat, hogy 
közben talán észre sem vették, 
milyen sok ember életét formál-
ják. Az óvodapedagógus mun-
kájának különlegessége éppen 
az, hogy az eredményei nem 

azonnal látszanak: évek, sőt 
évtizedek múltán egy maga-
biztos felnőttben, egy sikeres 
édesanyában, édesapában. Egy 
emberben, aki hisz önmagá-
ban, mert valamikor régen volt 
egy óvó néni, aki hitt benne – 
mondta az igazgató.

Hozzátette: a szolgálati 
emlékérem annak a negyven 
évnek a jelképe, amellyel nem 
az időt ünnepeljük, hanem a tü-
relmet, a szeretetet, a kitartást, 
a gondoskodást és azt az emberi 
tartást, amely nélkül nem lehet-
ne ezt a hivatást évtizedeken át 
ilyen színvonalon végezni.

Miskolc kiváló pedagógusai, 
akik a Belügyminisztérium ál-
tal adományozott Pedagógus 
Szolgálati Emlékérem kitün-
tetéseket kapták: Béres Attilá-
né, a Miskolci Integrált Óvodai 
Intézmény Középszer Úti Tag
óvodájának óvodapedagógusa, 
Buzinszkiné Galambosi Erika 

Anna, a Miskolci Integrált Óvo-
dai Intézmény Stadion Sport 
Tagóvodájának óvodapedagó-
gusa, Ináncsi Erika Zsuzsanna, 
a Miskolci Integrált Óvodai In-
tézmény József úti Tagóvodájá-
nak óvodapedagógusa, Somos 
Attiláné, a Miskolci Integrált 
Óvodai Intézmény Szilvás úti 
Tagóvodájának óvodapedagó-
gusa, Szabóné Demeter Edit, a 
Miskolci Integrált Óvodai In-
tézmény Petneházy úti Tag
óvodájának óvodapedagógusa, 
Szemán Edit, a Miskolci Integ-
rált Óvodai Intézmény Szlovák 
Nemzetiségi Tagóvodájának 
óvodapedagógusa, Tóthné Lik-
tor Judit, a Miskolci Integrált 
Óvodai Intézmény Napraforgó 
Tagóvodájának óvodapedagó-
gusa, Vásári Istvánné, a Miskol-
ci Integrált Óvodai Intézmény 
Petneházy úti Tagóvodájának 
óvodapedagógusa.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Szakmai bejárást szervezett 
a miskolci önkormányzat a 
Barlangfürdőben a múlt hé-
ten szerdán.

A kizárólag szakmai kérdé-
sekkel foglalkozó bejárásnál a 
beruházás lebonyolításáért fe-
lelős szakemberek álltak a mé-
dia munkatársainak rendelke-
zésére. Részletesen bemutatták 
azt a hatalmas munkát, ame-
lyet az elmúlt hónapokban már 
elvégeztek, és óvatos prognó-
zist is kaptunk arról, mikor 
nyithat ki újra Miskolc ikoni-
kus fürdője.

Lényegesen többről
Horváth Tamás, a polgár-

mesteri hivatal műszaki lebo-
nyolítója felidézte a 2024-ben 
történt tűzeset kapcsán felme-
rült problémákat, kitérve arra 
is, hogy a megkezdett mun-
kálatok közben is számos, elő-
re nem látható hibát tártak fel, 
valamint olyan jogszabályi és 
egyéb hatósági előírásoknak 
kellett megfelelni, amelyek a 
Barlangfürdő legutóbbi na-
gyobb renoválása óta – amely 
2005 előtt történt – léptek ha-
tályba. Tehát nem egyszerűen 
csak egy leégés utáni helyre-
állításról szól a Barlangfürdő 
projekt, hanem annál lénye-
gesen többről. Szinte egy teljes 
felújításról, korszerűsítésről.

– Jelen pillanatban azokat a 
munkaterületeket tudjuk meg-
mutatni, amelyeken a kivite-
lezés december 1-je óta folyik. 
Ezek a fürdőcsarnok, a főépü-
let és a barlangi járatok. Jelen 
kivitelezésnek nem szerződé-

ses része a gyógyászati rész 
rekonstrukciója, arra a tulaj-
donos önkormányzat jelen-
leg is külön forrásokat keres. 
Fontos rögzíteni, hogy a mos-
tani beruházás nemcsak egy 
normál tűzeset utáni helyre-
állítás, hanem egy fejlesztés is 
egyben, amelynek során töb-
bek között teljesen kicserél-
jük az épületgépészeti elemek 
száz százalékát, a légtechni-
kát, a fűtési rendszert a kazá-
nokkal, hőcserélőkkel együtt. 
Megújulnak az öltözők is, va-
lamint a teljes erős- és gyenge-
áramú villamos hálózat. Eze-
ken túl mind a főcsarnokot, 
mind a barlangi járatokat érin-
tően kiépült a padlófűtés. Az 
egyik legnagyobb munka volt, 
hogy a legújabb katasztrófavé-
delmi előírásoknak megfelel-
ve jelentősen mélyíteni kellett 
a barlangjáratokat, átlagosan 
negyven-nyolcvan centimé-

ternyi mélyítések készültek. 
Az új alapot pedig barlangász 
szakembereknek kellett végig-
kopogtatniuk, nehogy egy mé-
lyebben lévő üreg okozzon ké-
sőbb balesetet. És csak ezután 
jöhettek a beton- és szigetelő-
rétegek, valamint a padló alatt 
futó vezetékek, a padlófűtés, 
a műszaki technika beépíté-
se. Erre került rá az új kőpad-
ló. És mindez csak egy részfel-
adat volt. Ebből is érzékelhető 
a teljes megújítás rendkívü-
li komplexitása – ismertette a 
műszaki szakember.

Tűzvédelem
Horváth Tamástól megtud-

tuk azt is, hogy ezentúl számos 
ponton lesz kiépített tűzjelző, a 
fürdő egész területén tűzsza-
kaszhatárokat alakítottak ki 
speciális nyílászárókkal, szige-
telésekkel, tűzálló gipszkarto-
nozással és egyebekkel, azért, 

hogy ha bárhol tűz keletkezne 
a jövőben, az ne terjedhessen 
olyan gyorsan és pusztítóan 
tovább, mint 2024-ben.

– Természetes igény a mis-
kolci emberek és vállalkozók 
részéről, hogy kapjanak egy 
határidőt, ezzel kapcsolatban 
állandóan jönnek a kérdések. 
Amiért korábban nem lehe-
tett egyértelmű határidőt kije-
lölni, annak oka éppen az volt, 
hogy munka közben számta-
lan új kihívás, új hiba, új elő-
írás, és így megoldandó feladat 
adódott hozzá a már meg-
lévőkhöz. Mindegyik tolva 
maga előtt a végső határidőt is. 
Mostanra értünk el egy olyan 
szintre, amikor már látjuk a 
kivitelezési munkálatok végét. 
Megjegyzem: úgy, hogy nyúj-
tott műszakban és hétvégén is 
dolgoznak a munkások. Jelen-
leg a kivitelezésnek a végső ha-
tárideje augusztus vége. Ezt a 

polgármester úr is tőlem tudja, 
miután sikerült felmérni a hát-
ralévő munkálatok időigényét. 
Amennyiben tehát további elő-
re nem látott problémák nem 
merülnek fel, akkor augusz-
tus közepén már tervezhetünk 
egy vizes próbaüzemet. Hogy-
ha annak az eredménye megfe-
lelő lesz, megkapunk minden 
szükséges engedélyt, akkor 
szeptembertől, úgy gondolom, 
tud majd vendégeket fogadni 
a Barlangfürdő – közölte Hor-
váth Tamás.

A polgármesteri hivatal mű-
szaki lebonyolítója hangsú-
lyozta: a fürdő külső területén 
is bőven akad még munka, pél-
dául szintén a most hatályos 
előírásoknak megfelelve kell 
megoldani a medencék mosó-
vizének leeresztését, ami szin-
tén egy bonyolult feladvány, 
tekintve, hogy minden ásás 
egy vízbázis fölött történik és 
műemlékvédelmi területen 
is, a pálos kolostor tőszom-
szédságában. Vagyis az ÉRV-
től kezdve a műemlékvédelmi 
hatóságig ebbe is be kell von-
ni számos szakértőt, vízügyi 
szakemberektől a régészekig.

Fürdőszoba hasonlat
Szabó Máté, a kivitelező cég 

kommunikációs és marketing 
vezetője hangsúlyozta, tavaly 
decemberben vették át a mun-
katerületet a Barlangfürdőben, 
ahol folyamatosan dolgoznak. 
Hozzátette, a decemberi mun-
kakezdés során még csak a 
tűzkárok helyreállításáról szólt 
a szerződés, azonban a bontá-
si munkátok során olyan prob-

lémák kerültek sorra felszínre, 
amelyek többlet műszaki tar-
talmat jelentettek, és amelyek 
az eredeti szerződésben nem 
szerepeltek.

– Úgy kell ezt elképzelni, 
mint amikor az ember egy 
régi fürdőszobát akar felújí-
tani. Csak ki akarja cserélni a 
csempét, a kádat, a csaptele-
peket, aztán amikor lebontják 
a falról a burkolatot, akkor ki-
derül, hogy már sem a vízve-
zeték, sem a vízelvezetés nem 
jó, a villamoshálózatot is cse-
rélni kell, és a többi. Tehát na-
gyon sok olyan dolog került 
felszínre itt a Barlangfürdőben 
is, amelyek megoldása nélkül a 
Barlangfürdő nem kaphatott 
volna használatbavételi enge-
délyt. Ezért az önkormányzat, 
vagyis a beruházó nagyon böl-
csen úgy döntött, hogy most, 
amikor egyébként is hozzá 
kellett nyúlni a Barlangfürdő-
höz, ezeket a szükséges és in-
dokolt felújításokat és korsze-
rűsítéseket is megrendeli és 
elvégezteti. Ezért történt egy 
szerződésmódosítás és egy ha-
táridőmódosítás, annak érde-
kében, hogy olyan fejlesztések 
is megvalósuljanak, amelyek 
több évtizedre biztosíthatják a 
biztonságos és a szabályoknak 
megfelelő működést, és ne kell-
jen mondjuk egy év múlva fel-
törni a padlót és hosszú időre 
újra bezárni a Barlangfürdőt, 
mert ki kell cserélni az elrom-
lott padlófűtést – világított rá 
Szabó Máté.

BACSÓ ISTVÁN

Negyven év szolgálatnak az elismerése

Barlangfürdő nyitás: a szeptember körvonalazódik 

Akár már augusztusban megkezdődhet a próbaüzem a Barlangfürdőben. Fotó: Mocsári László

Pozitív tapasztalatokról 
számoltak be a szakembe-
rek a közétkeztetési tanács 
legutóbbi ülésén.

Márciustól újabb szintet lé-
pett a miskolci közétkeztetés: 
miután korábban megemel-
ték a bölcsődék, óvodák és 
iskolák fejadagját, és az éte-
lek minőségén is változtat-
tak, ezt követően bevezették, 
hogy A és B menü között vá-
laszthatnak ebédet a miskolci 
középiskolások. Ezzel párhu-
zamosan a Szilágyi Dezső Ál-
talános Iskolában elindítottak 
egy tesztprogramot, amiben 
az alapfokú oktatási intézmé-
nyek lehetőségeit mérték fel.

– A gyermekek étkezte-
tése nem lehet pénzkérdés 
– hangsúlyozta az újítás be-
vezetésekor Matiscsák Éva al-
polgármester. – Miután meg-
teremtettük egy stabilabban 
működő rendszer alapjait, fo-
lyamatosan ellenőriztük a ki-
szállított adagokat, számon-
kértük a szolgáltatót, és ahol 
szükséges volt, határozottan 
felléptünk.

A bevezetett intézkedések 
tapasztalatairól, eredményei
ről, a jövőre vonatkozó stra-
tégia felállításáról is szó esett 
a legutóbbi közétkeztetési 

tanács ülésén, amelyet ked-
den tartottak meg a Miskol-
ci Közintézmény-működtető 
Központ (MKMK) Petőfi ut-
cai épületében. Ahogy Bucs-
kó Ibolya Andrea igazgató ér-
deklődésünkre elmondta, az 
étlapok egyeztetése telitalá-
lat volt, hiszen ki tudták zár-
ni azokat az ételeket, amiket 
vagy nagyon nem szerettek 
a gyerekek, vagy például a 
fűszerezésük nem volt a ko-
ruknak, ízlésüknek megfe-
lelő. Fontos eredményként 
emelte ki, hogy ma már keve-
sebb ételhulladék keletkezik, 
ami fontos a fenntarthatóság 
szempontjából is. A felméré-
sek alapján a menüválasztás 
lehetősége szintén elnyerte a 
markáns többség tetszését.

– A közétkeztetés egy 
olyan terület, amiben vala-
milyen módon minden mis-
kolci érintett. Azt tapasztal-
juk, hogy az utóbbi időben 
valóban csak dicséret illeti a 
miskolci közétkeztetést. Fon-
tos hangsúlyozni, hogy a két 
különböző menü bevezetése 
nem járt a költségek növeke-
désével, viszont nagy mérték-
ben növelte a gyerekek és szü-
lők elégedettségét – mondta 
Bucskó Ibolya Andrea.�

� KUJAN ISTVÁN

A kétmenüs rendszer 
pozitív tapasztalatai

További hírek: .hu

Pedagógusnapi köszöntés. Fotó: Rogosz Péter
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A miskolciak körében, érthető 
módon, nagy érdeklődésre 
tart számot az egykor szebb 
napokat látott Diósgyőri 
Acélművek (DAM) sorsa. Dr. 
Rakaczki Zoltánnal, a terület 
fejlesztéséért felelős polgár-
mesteri biztossal – több oldal-
ról megközelítve – beszélget-
tünk el erről a témáról.

Mindenekelőtt arra kérem, 
készítsünk Önről egy rendhagyó 
névjegyet!

Végzettségem szerint pénz-
ügy-számvitel szakirányos 
közgazdász vagyok, a szakte-
rületem a vezetés és a projekt-
menedzsment. Korábban dr. 
Kriza Ákos polgármester mun-
káját segíthettem, 2017 és 2019 
között Miskolc sportéletének 
koordinálásáért feleltem, pol-
gármesteri biztosként. A körül-
mények úgy hozták, hogy Veres 
Pál polgármesterrel csak rö-
vid ideig dolgozhattunk együtt, 
azonban azóta is jó személyes 
kapcsolatot ápolunk. 2020-ban 
Budapestre kerültem, egy ki-
emelt fővárosi klub, a Magyar 
Testnevelési Egyetem Sport
egyesületének ügyvezetői fel-
adataival bíztak meg. Jelenleg 
kétezer fő körül van a sporto-
lóink száma, több élvonalbeli 
sportcsapattal, valamint olim-
pikonnal és paralimpiai bajnok 
sportolóval büszkélkedhetünk. 
Ugyanakkor sosem távolodtam 
el Miskolctól: a Miskolci Egyete-
men doktori értekezést írtam a 
nagyszabású nemzetközi sport
események menedzsmentjének 
kihívásai, hatásai és sikeressége 
témában, valamint részt vettem 
a sportszervező alapszak elindí-
tásában, ahol a legutóbbi félév-
ben sportdiplomácia tantárgyat 
oktattam. Az egyetemi sport
egyesülethez, a MEAFC-hoz 
pedig nagyon erősen kötődöm, 
bár a napi munkavégzésben 
már évek óta nem veszek részt, 
ott egy kiváló csapat tudja és te-
szi a dolgát.

Hogy jött ez a nagyon komoly 
felkérés, és miért vállalta el a fel-
adatot?

Tóth-Szántai József polgár-
mester úr keresett meg még 
tavaly novemberben, ezt kö-
vetően pedig többször beszél-
gettünk a DAM ügyéről. Azt 
hiszem, részéről a 2024-es Eu-
rópai Egyetemi Játékokban be-
töltött szerepem miatt merült 
fel a nevem, hiszen az is egy 
rendkívül komplex, számos te-
rülethez kapcsolódó, többéves 
projekt volt. Polgármester úr 
szeretett volna egy olyan me-
nedzsert a DAM fejlesztési pro-
jekt elindításához, aki az önkor-
mányzati rendszeren kívülről 
jön, de mégis ismeri annak mű-
ködését, valamint kellően auto-
nóm ahhoz, hogy mindig a pro-
jekt érdekében gondolkozzon és 
hozzon döntéseket. Az én dön-
tésemben pedig jelentősen befo-
lyásolt polgármester úr víziója, 
hite és elkötelezettsége a pro-
jekt iránt. A doktori képzés és a 
TFSE nagyrendezvényei 2025-
ben kifutottak, így zöld utat 
kaptam a TFSE elnökétől és a 
TF rektorától, valamint felesé-
gemmel is meg tudtam beszélni 
a dolgot. A projekt szempont-
jából pedig jól jön, hogy Buda-
pesten is tartózkodom, mert a 
projekt sikere érdekében tarta-

ni kell a kapcsolatot a minden-
kori kormányzat képviselőivel, 
a szakminisztériumok munka-
társaival. Polgármester úr felé 
egy kérésem volt, hogy minden 
héten egyszer, adott időpontban 
beszéljünk a DAM-ról, ez bizto-
sítja, hogy ugyanazt gondoljuk a 
projektről, és gyorsan lehessen 
döntéseket hozni.

Mióta tölti be a tisztséget, pon-
tosan mi a feladata?

A Diósgyőri Acélművek te-
rületének fejlesztésével kapcso-
latos feladatok koordinálására 
2026. március 1-jével nevezett 
ki polgármester úr. A DAM te-
rületének revitalizációja straté-
giai célként szerepel az önkor-
mányzat 2025 és 2029 közötti 
időszakra meghatározott gaz-
dasági programjában. Fontos 
elmondani, hogy a terület fej-
lesztése nemcsak kiaknázan-
dó lehetőség Miskolc számára, 
hanem a város egyik meghatá-
rozó, évtizedek óta megoldásra 
váró városszerkezeti, gazdasági 
és környezeti problémája.

Miért vágott bele Miskolc ebbe 
a projektbe?

A DAM problémájának meg-
oldásával már a korábbi város-
vezetések is foglalkoztak, hiszen 
a teljes, mintegy 130 hektáros 
rendezetlen, környezeti károk-
kal terhelt terület jelentős táj-
sebként terül el a város közép-
pontjában. A terület osztatlan 
közös tulajdonban áll, a tulajdo-
nosok száma 140 körül van. Az 
ingatlan-nyilvántartás jelenleg 
nem tartalmaz az egyes tulaj-
donosok területhasználatához 
kapcsolódó térképeket, továb-
bá a területen található épületek 
sem szerepelnek teljeskörűen 
a nyilvántartásban. A terüle-
tet a tulajdonosok egy kialakult 
gyakorlat szerint használják, 
azonban vannak tisztázatlan 
körülmények, továbbá az írásos 
használati megállapodás hiánya 
valamennyi tulajdonos számára 
kockázatot hordoz magában. A 
területen egyébként körülbelül 
70 vállalkozás működik, mint-
egy 600 fő foglalkoztatottal – 
nyilván nekik is nagyon prob-
lémás ez az állapot. A probléma 
mellé kell tenni azt a tényt, hogy 
Miskolc ipari parkjai lényegé-
ben megteltek. Tehát ha jelent-
kezne egy nagyobb beruházó, 
magas hozzáadott értékű mun-
kahelyeket kínálva, a város szá-
mára iparűzésiadó-bevételt ter-
melve, akkor Miskolc jelenleg 
nem tudná fogadni. 2024-ben 
készült egy tanulmány, amely 
rámutatott a terület értékére és 
a hasznosítási lehetőségekre, 
2025-ben pedig az egyik nagy 
tulajdonos, az Öko-Ferr vég-
elszámolás keretében eladásra 
kínálta tulajdonrészét. Ezzel a 
városvezetés előtt vissza nem 
térő alkalom kínálkozott arra, 
hogy ráhatása legyen a terület 
sorsára. Kormányzati támoga-
tásból körülbelül 30 százalékos 
tulajdoni illetőséget szerzett, 
lényegesen piaci ár alatt. Ah-
hoz, hogy a területtel kapcsola-
tos döntéseket tudjon hozni az 
önkormányzat, szükség volt a 
többségi tulajdon megszerzésé-
re, ezért a városvezetés párhu-
zamosan kezdett tárgyalásokat 
potenciális eladókkal, valamint 
a kormányzattal. A kormányzat 
az előkészítő dokumentumok és 

értékbecslés alapján biztosított 
támogatást ahhoz, hogy az ön-
kormányzat további területeket 
vásároljon, így immáron 73 ha 
1492 m² méretű területtel és 56 
százalékos tulajdoni illetőséggel 
rendelkezik a DAM teljes terüle-
tében. A számokat nézve, az ér-
tékbecslés alapján Miskolc úgy 
jutott 7 milliárd forintot megha-
ladó értékű vagyonhoz – a meg-
szerzett területhez ingatlanok 
és ingóságok is tartoznak – két 
ütemben, hogy az önkormány-
zat nem használt fel saját forrást, 
továbbá a terület üzemeltetésé-
re és a tulajdoni jogviszonyok 
rendezésére még maradt 823,5 
millió forint felhasználható kor-
mányzati forrása is.

A DAM területére vonatkozó-
an hogyan lehetne röviden össze-
foglalni a város céljait?

Tekintettel arra, hogy az osz-
tatlan közös tulajdon megszün-
tetése várhatóan többéves fo-
lyamat, valamint arra, hogy az 
önkormányzat tulajdoni hánya-
da a jövőben tovább növeked-
het, ezért az önkormányzat még 
nem hozott döntést a tulajdoná-
ban lévő terület fejlesztésének és 
hasznosításának pontos tartal-
máról, illetve céljáról. A 2024-
ben készült DAM revitalizáci-
ós tanulmányban bemutatott 
javaslatok, valamint különböző 
lakossági ötletek vizsgálata in-
dokoltsági, megvalósíthatósági 
és fenntarthatósági szempont-
ból folyamatban van. A terve-
zett funkciók egyrészt ipari jel-
legűek lehetnek, elsősorban az 
elhelyezkedéshez illeszkedő, kö-
zel nulla károsanyag-kibocsátá-
sú és alacsony logisztikai igényű 
beruházásokkal, másrészt in-
dokolt olyan lakossági és városi 
funkciók – például kereskedel-
mi, sport-, kulturális és szóra-
koztató funkciók – megjelenése 
is, amelyek elősegítik a terület 
élhető, minőségi és fenntartha-
tó megújulását, hozzájárulva a 
terület városi integrálásához. A 
fejlesztési projekt ezen előkészí-
tő szakaszában, amíg tart a tu-
lajdoni jogviszonyok rendezése, 
ezeket kell alaposan körbejárni, 
és megfelelő szintű egyeztetése-
ket követően ezekben kell dön-
téseket hozni.

Június 1-jén rendkívüli köz-
gyűlés keretében tárgyalta a 
miskolci önkormányzat a DAM 

ügyét. Miért volt erre szükség? 
Voltak kritikus hangok is, ezek-
ről mi a véleménye?

Polgármester úr szeretett 
volna egy olyan közgyűlést, 
amikor más napirendi pontok 
nem viszik el a fókuszt, csak a 
DAM ügyét tárgyalják a kép-
viselők. A projekt szempontjá-
ból nem tartom szerencsésnek, 
hogy a DAM erősen jelen van 
a politikai térben, az lenne kí-
vánatos, ha ez egy olyan helyi 
ügy lenne, amelynek a rész-
leteit illetően lehet vitatkoz-
ni, de az ügy fontosságával és 
irányával mindenki egyetért. 
A politika sajátosságai miatt 
viszont nagyon nehéz szak-
mai szempontokról beszélni 
politikai térben. Volt például 
olyan képviselő, aki a nyilvá-
nos közgyűlésen határozottan 
kritikusan szólt hozzá a témá-
hoz, pedig az előzetesen meg-
tartott szakmai tájékoztatón 
kifejezetten elismerően nyilat-
kozott a projektről. Ezt nem 
könnyű kezelni. Egyébként 
nem hiszem, bármelyik kép-
viselő is azt gondolná, hogy a 
DAM területével nincs dolga 
az önkormányzatnak, vagyis 
azt támogatná, hogy maradjon 
a jelenlegi rendezetlen rozsda
övezet. Ezt mutatja az is, hogy 
az előterjesztésekre végül csak 
egy fő szavazott nemmel. Min-
denesetre szeretnék egyenként 
leülni azon képviselőkkel, akik 
nem szavaztak, vagy nemmel 
szavaztak, illetve tartózkodtak, 
hogy az aggályaikat megnyug-
tatóan átbeszéljük. Továbbá 
polgármester úr kérésére ne-
gyedévente tájékoztatót fogok 
tartani a képviselők részére a 
projekt előrehaladásáról.

Mi volt a legfontosabb prob-
lémafelvetés a közgyűlésen?

Több hozzászólás a terület 
környezeti terheltségét fesze-
gette, illetve azt, hogy honnan 
lesz forrás ennek a kezelésé-
re. Tény, hogy a terület szen�-
nyezett, azonban korántsem 
minden része, és ami igen, az 
sem ugyanolyan mértékben. 
Természetesen a probléma tel-
jes megoldása lenne az ideális 
a jövőben, de első körben arra 
kell koncentrálni, hogy ebből 
mi esik az önkormányzat tu-
lajdonában lévő részre. Ez va-
lóban csak külső forrásból fog 
menni, tehát egyeztetéseket 

kell folytatni a kormányzattal, 
aktívnak kell lenni a barna-
mezős pályázatokban. Értem, 
hogy ez a válasz nem minden-
kit nyugtatott meg, de ismét 
kérdezem: akkor ne csináljunk 
semmit, maradjon így a terü-
let, és várjuk, hogy megoldó-
dik magától?

Melyek a legfontosabb félre-
értések a DAM körül?

Sajnos én is jelen vagyok a 
közösségi médiában, ahol egé-
szen megdöbbentő vélemé-
nyekkel is találkozom. Egy te-
lepülésnek vannak működési 
feladatai és fejlesztési projekt-
jei. Ha egy fejlesztési projekt 
kapcsán sikerül partnereket 
szerezni, jelen esetben kor-
mányzati támogatást kapni, 
mert a kormányzat is úgy ítélte 
meg, hogy a városrész rehabi-
litációja és későbbi hasznosí-
tása meghatározó elem Mis-
kolc hosszú távú fejlődésében, 
akkor az nem a működési tá-
mogatások terhére történik. 
Természetesen beszélni kell 
városüzemeltetési kérdésekről, 
de azok kapcsán megfogalma-
zott vélt vagy valós problémák 
nem attól fognak megoldódni, 
hogy van-e vagy nincs a DAM 
projekt. Ahogy a projekt a szo-
lidaritási adóval sincs sem-
milyen összefüggésben: ha a 
DAM ügye mellé a városve-
zetésnek nem sikerült volna 
megnyerni a kormányzatot, 
akkor nem kellett volna befi-
zetni a szolidaritási adót?

A korábban elmondottak 
alapján jól értem, hogy most 
kell befektetni a későbbi haszo-
nért?

Igen, bár a helyzet sokkal 
jobb. A kormányhatározat és 
a kapcsolódó támogatói ok-
irat előkészítése a városveze-
tés részéről kimondottan jól 
sikerült, mert a támogatás az 
első szakasz feladataira – tu-
lajdoni jogviszonyok rendezé-
se, üzemeltetés – is felhasznál-
ható, másrészt már szedhetők 
a megszerzett terület hasznai. 
Például az egyik, önkormány-
zat tulajdonába került 10 ezer 
m2-es felújított csarnok és kap-
csolódó irodaépület bérlésére, 
valamint a megszerzett ipar-
vágányokon üres vasúti kocsik 
tárolására már most van igény, 
illetve érdeklődés. A kormány-

zat egy kikötést tett: ezeket a 
bevételeket is a projektre kell 
fordítani.

Milyen intézkedéseket hoztak 
már és melyek a következő idő-
szak feladatai?

Az önkormányzat 2026. ápri-
lis 1-jétől megszervezte a terület 
őrzés-védelmét. Ennek célja az 
illegális hulladéklerakás meg-
akadályozása, valamint a terü-
letről történő jogellenes anyag- 
és eszközkivitel megelőzése 
– tehát a folyamatos károkozás 
megszüntetése. Az őrzés-véde-
lem három fő elemből áll: a te-
rület peremének őrzéséből a VI. 
és XI. kapuknál, járőrszolgálat 
működtetéséből, valamint va-
gyonvédelmi kamerák haszná-
latából. Feltétele volt, hogy a két 
kapunál található őrbódékat 
felújítsuk, azokban az áram- és 
vízszolgáltatást kiépítsük, eb-
ből utóbbi még folyamatban 
van. Ez nagyfokú türelmet és 
rugalmasságot igényelt, illet-
ve még egy kis ideig igényel a 
Miskolc város tulajdonában 
álló Mirend-Sec munkatársai-
tól, amelyet ezúton is köszönök 
nekik. Ezen túlmenően elkezd-
tük felmérni a belső úthálózat 
javításának, az illegális hulladé
kok elszállításának, az épületek 
lomtalanításának, valamint a 
zöldfelületek rendbetételének 
a műszaki tartalmát és költsé-
geit. Amikor ezeket pontosan 
látjuk, szeretnénk egyeztetni a 
tulajdonostársakkal is. Meg-
rendeltünk egy geodéziai fel-
mérést, amely 6-8 hónap alatt 
készül el, és az alapja annak, 
hogy a szakembereinkkel és az 
illetékes hatóság munkatársai-
val megvizsgáljuk a telekalakí-
tási lehetőségeket, ebbe szintén 
bevonjuk a tulajdonostársakat. 
A projektmenedzsment mel-
lett polgármester úrral szeret-
nénk egy olyan munkacsopor-
tot létrehozni, amelyben külső 
partnerek is részt vesznek, pél-
dául az illetékes szakminiszté-
riumok képviselői és barname-
zős revitalizációs projektekben 
jártas szakemberek, biztosítva a 
folyamatos információáramlást 
és a közös gondolkodást.

Milyen csapattal, hogyan 
dolgozik?

A projekt első szakaszában 
azt tartom a leghatékonyabb-
nak, ha az önkormányzat-
nál van egy 2-3 fős projekt-
menedzsment, amelyik adott 
részfeladathoz szükséges, ön-
kormányzatnál és önkormány-
zati cégeknél dolgozó szakem-
bereket bevonja. Tehát egyfajta 
mátrix projektszervezetként 
működünk. Fontos elv továb-
bá, hogy ha egy feladatra vala-
melyik városi cégnél megvan 
a szükséges kompetencia és 
kapacitás, akkor – a beszerzé-
si szabályok figyelembevétele 
mellett – a feladat ellátását tő-
lük rendeljük meg. A projekt 
későbbi, látványos szakaszá-
ban, amikor már hasznosítás-
ra felkészített, 1/1-es tulajdo-
nú önkormányzati területről 
beszélhetünk, biztosan más 
típusú menedzsmentre és 
projektszervezetre lesz szük-
ség, de addig még nagyon sok 
teendő van.

SZŰCS ISTVÁN

A DAM fejlesztése minden miskolci közös ügye

Dr. Rakaczki Zoltán. Fotó: Magánarchívum
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A mindössze huszonkét 
esztendős miskolci paralim-
pikon nemcsak sporttelje-
sítményével, hanem példa-
mutató hozzáállásával is 
reményt sugároz.

Gál Nikolett kapta Miskolc 
Város Napján az Év sportoló-
ja díjat, a női kategóriában. Az 
atléta motivál és erőt közvetít 
mindazok számára, akik va-
laha valamilyen akadályba üt-
köztek, legyen az a sport, vagy 
az úgynevezett nagybetűs élet 
bármely más területe.

A DVTK versenyzője hite-
les példája annak, hogy szen-
vedéllyel és kitartó munkával a 
lehetetlennek tűnő célok is el-
érhetővé válhatnak. Sportolói 
pályafutása a folyamatos küz-
delemről és fejlődésről szól. A 
DVTK atlétája régóta készült 
edzőjével, Majkut Gergellyel 
valamilyen átütő eredmény-
re. A 2023-ban elért siket Eu-
rópa-bajnoki címe után 2024-
ben a tajvani világbajnokságon 
remekelt: a 100 méteren szer-
zett ezüst- és a távolugrásban 
elért bronzérme után 100 mé-
ter gáton aranyérmet nyert.

Profi hozzáállását mutatja, 
hogy a világbajnokságról ha-
zaérkezve, huszonnégy órá-
val a hosszú repülő út után 
már az U23-as magyar baj-
nokságon folytatta a sikeres 
szereplését, és nyerte meg 
korosztályában a 100 méter 
gátat és a távolugrást.

Mindennapi edzésmun-
kájának és a versenyekre 
való szorgalmas felkészülé-
sének eredményeként tavaly 
november 22-én 100 mé-
ter gáton diadalmaskodott 
a Tokióban rendezett XXV. 
Nyári Siketlimpián. Az elő-
döntőben megnyerte a futa-
mát, a második legjobb idő-
vel lett döntős. A fináléban 
14.27 másodperccel elsőként 
szakította át a célszalagot, 
tajvani és szlovén riválisa-
it előzte meg. Ezzel tizenkét 
év után harcolt ki újra arany-
érmet Magyarországnak a 
földkerekség egyik legrango-
sabb eseményén.

Arra a kérdésre, hogy szá-
mított-e Miskolc városának 
kitüntetésére, így felelt:

– Egyáltalán nem, ezért 
számomra nagy öröm és 
megtiszteltetés az elisme-
rés. Azt csak a gálaünnep-
ség előtt döntöttem el, hogy 
a családom tagjain kívül kik 
kísérjenek el az emlékeze-
tes ceremóniára. Ami pe-
dig a elismeréseimet illeti: 
pályafutásom során koráb-
ban megkaptam a Jó tanuló, 
jó sportoló díjat, valamint a 
klubomtól az Év fogyatékos 
sportolója plakettet. Előbbit 
a Miskolci Egyetem díszaulá-
jában, utóbbit a DVTK nagy-
termében vettem át.

Gál Nikolettre az idén is je-
lentős feladatok várnak, a si-
ket Európa-bajnokság azon-

ban kimarad a naptárából, 
a viadal szervezését ugyanis 
lemondták.

A diósgyőriek kiválóságát 
néhány hete kellemes meg-
lepetés érte, amikor arról ér-
tesítették, hogy a budapesti 
Olimpiai Parkban felkerül a 
neve a siketlimpiai bajnokok 
falára, így a Japánban produ-
kált futásával csapattag lett 
a halhatatlanok között. Ter-
mészetesen jelen volt a szá-
mára igencsak felejthetetlen 
ünnepségen, és meghatódva 
mondott köszönetet azért, 
hogy a Siketek Nemzetkö-
zi Sportbizottsága immáron 
példaképként tekint rá.

A portréjához tartozik 
még, hogy a Miskolci Egye-
tem sportszervező szakának 
végzős hallgatója, diplomá-
ját ebben a hónapban kapja 
meg.

KOLODZEY TAMÁS

Sífutásban szerzett kvó-
tát a Milánóban és Cortina 
d’Ampezzóban idén febru-
árban rendezett ötkarikás 
játékokra Büki Ádám.

Öt sífutó számban indult 
Olaszországban a Miskolci 
Honvéd SE versenyzője, aki 
igazi multisportoló – Büki 
Ádám kapta idén az Év spor-
tolója díjat férfi kategóriában.

Büki Ádám 1995-ben spor-
toló családba született, így 
nem csoda, hogy már egészen 
kisgyermekként, hatéves ko-
rában megismerkedett a sí-
futással. Ez úgy történt, hogy 
szülei ikertestvérével együtt 
elvitték őket versenyekre, 
ahol ők dolgoztak, közben a 
kicsik maguk is kipróbálták 
a sportot. Elmondása szerint 
az ifjúsági korosztályba át-
lépve már komolyabban vette 
a sportolást. A sífutás mellett 
a sílövészetet is sokáig űzte, 
ám egy idő után csak a sífu-
tásra koncentrált. Az idei téli 
olimpián öt számban ver-
senyzett: rajthoz állt a klas�-
szikus stílusú egyéni sprint, a 
szabadstílusú csapat sprint, a 
10+10 kilométeres tömegraj-
tos versenyen, a szabadstílusú 
10 kilométeres versenyen és a 
klasszikus stílusú 50 kilomé-
teres viadalon.

Büki Ádám a Miskolci Hon-
véd SE versenyzője, igazi mul-
tisportoló, alapvetően sífutó, 
de a terepfutás, a kerékpár, a sí-

roller és más szabadtéri sport
események gyakori vendége is. 
Szülei a sífutásban tevékeny-
kedtek, édesapja edzőként, 
szakágvezetőként kint volt a 
2006-os torinói téli olimpián, 
és jelenleg is a Magyar Síszö-
vetségben dolgozik. Család-
jukban így hagyomány, életre 
szóló befektetés a sport. Elhi-
vatottsága, kitartása példaér-
tékű: edzésein és versenyein 
egyaránt bizonyította, hogy 
a siker mögött következetes 
felkészülés, fegyelem és erős 
mentalitás áll. Tiszteli ellenfe-
leit, becsüli az edzői munkát és 
hozzájárul a sportág jó hírne-
vének öregbítéséhez.

Arra a kérdésre, hogy szá-
mított-e Miskolc városának 
elismerésére, így felelt:

– Őszintén szólva nem, így 
nagy meglepetésként ért, ami-
kor megtudtam, hogy rám 
esett a választás. Egy ilyen el-
ismerés nem motoszkál ott az 
ember fejében nap mint nap. 
Ráadásul Miskolcnak renge-
teg kiváló sportolója van, így 
nagy megtiszteltetésnek érzem, 
hogy átvehetem ezt a kitünte-
tést. Korábban is díjaztak már, 
ugyanis többször megkaptam 
a Miskolc Város Kiváló Sporto-
lója elnevezésű plakettet, a de-
cemberi átadó ünnepségeken 
azonban soha nem voltam ott, 
hiszen nekem ez az időszak a 
versenyszezonra esik. Örülök, 
hogy most személyesen lehet-
tem jelen a ceremónián.

Büki Ádám elmondta, hogy 
főállásban marketingesként 
dolgozik, ezért a munka min-
dig jelen van az életében. Ős�-
szel a párjával beköltöznek 
saját lakásukba, amelyen gőz
erővel dolgoznak annak ér-
dekében, hogy a nyár végére 
nagyjából elkészüljön, és min-
den a helyére kerüljön náluk.

A sífutó egyelőre még keve-
set tud az idei feladatairól.

– A pihenő időszak köze-
pén tartok, és még nem láttam 
hozzá az előttem álló szezon 
programjának összeállításá-
hoz. Néhány sífutó, kerékpár, 
síroller és duatlon versenyt 
őszre beírtam a naptáram-
ba, de még nagyon képlékeny 
a 2026/27-es idényem. A téli 
szezonra az a fő célom, hogy 
elérjem a világkupán való sze-
replés szintjét – nyilatkozta 
Büki Ádám.

KOLODZEY TAMÁS

Akit megkoronáztak Tokióban Nagy meglepetésként érte

Gál Nikolett. Fotó: Mocsári L. Büki Ádám. Fotó: M.A.

Idén Az év sportolója dí-
jat csapat kategóriában 
a Grand Dance Tánc- és 
Sportegyesület kapta Mis-
kolc Város Napján.

Folyamatosan fejlődik és 
bővül a Grand Dance Tánc- 
és Sportegyesület képzési kí-
nálata, a létszám nőtt, az ok-
tatói háttér pedig erősödött 
az évek során. Az év spor-
tolója díjat nyerték el csapat 
kategóriában, Miskolc város 
napján.

A Grand Dance Tánc- és 
Sportegyesület 2012 febru-
árja óta működik Miskol-
con, 2024-től jelenlegi nevén, 
Lőrincz Krisztina vezetésével. 
Az alapítás óta meghatározó 
szerepet töltenek be a város 
sport- és művészeti életében, 
a táncsport népszerűsítésé-
ben, a tehetséggondozásban, 
az egészséges életmódra ne-
velésben.

– Szakmailag folyamato-
san fejlődtünk – idézte fel 
Lőrincz Krisztina klasszikus 
balett- és moderntánc-tanár, 
az egyesület alapítója. – Az 
évek során nőtt a létszám, 
valamint erősödött az ok-
tatói háttér. Stabil és magas 
színvonalú szakmai munkát 
biztosítunk a tanítványaink 
számára, ami kezdetben a 
klasszikus balettre és a mo-
dern táncra épült, majd fo-
lyamatosan bővült, évről évre 
új csoportokat és irányzato-
kat vezettünk be.

Mára a Grand Dance komp-
lex sport- és mozgásprogra-
mot kínál, például klasszi-
kus balettet, modern-kortárs 
tánctechnikákat, show- és 
színpadi táncot, hiphopot, 
esztétikus és táncelőkészítő 
gimnasztikát, valamint aerial 
sportágakat. A foglalkozások 
4 éves kortól a felnőtt és se-
nior korosztályig elérhetők. 
Mesterdiplomás táncpedagó-
gusok és szakképzett oktatók 
készítik fel a növendékeket a 
hazai és nemzetközi megmé-
rettetésekre.

Az egyesület csoportjai fo-
lyamatosan kimagasló ered-
ményeket érnek el országos 
és nemzetközi versenyeken: 
junior, felnőtt és senior ka-
tegóriákban, szóló, duó, trió, 
csoportos és formációs ver-
senyszámokban számos do-
bogós helyezést szereztek. 
Magyar bajnoki címekkel, 
Európa-bajnoki helyezések-
kel, valamint világbajnok-
ságokon elért kiemelkedő 
eredményekkel öregbítették 
Miskolc hírnevét.

– A sikerek alapját az erős 
közösségi összetartás, a kö-
vetkezetes szakmai munka és 
a tanítványok elhivatottsága 
adja. Diákjaink kölcsönösen 
támogatják egymást, közös 
célok mentén dolgoznak, mi-
közben tapasztalt és elkötele-
zett pedagógusok és oktatók, 
valamint coachok segítik fej-
lődésüket – mondta Lőrincz 
Krisztina, aki külön büszke 

arra, hogy tanítványaik fe-
gyelmezett, egymást segítő, 
felelősségteljes közösséget al-
kotnak.

A fentiek alapján a Grand 
Dance Tánc- és Sportegye-
sület méltó az „Év sportolója 
– csapat” elismerésre, hiszen 
kiemelkedő sporteredmé-
nyeivel, közösségformáló te-
vékenységével és Miskolc jó 
hírnevének erősítésével hos�-
szú évek óta meghatározó ér-
téket képvisel.

– Az elismerés rendkívül 
fontos visszajelzés az egye-
sület számára, amely meg-
erősíti, hogy a közösség által 
végzett szakmai munka és ér-
tékközvetítés példaértékű. A 
díj egyben a kitartás, az alá-
zat és az összetartás eredmé-
nye, valamint további moti-
vációt jelent a jövőbeni célok 
eléréséhez – hangsúlyozta az 
egyesület alapítója. �
� KUJAN ISTVÁN

Erős közösség a siker alapja

Lőrincz Krisztina. Fotó: M.A.

Az év sportolója díj, csapat kategória: Grand Dance Tánc- és Sportegyesület

Az év sportolója díj, női kategória: Gál Nikolett Az év sportolója díj, férfi kategória: Büki Ádám

A hazai és nemzetközi or-
szágúti kerékpársport tör-
ténetében Géra Imre neve 
fogalomnak számít.

Miskolc város díjazott-
ja az elismerés átvétele után 
néhány nappal, 79 éves ko-
rában elhunyt. A miskolci 
közgyűlés által odaítélt dí-
jat betegsége miatt nem tud-
ta személyesen átvenni, azt a 
lakására kézbesítették neki, 
majd néhány nappal a kitün-
tetés átvétele után, 2026. má-
jus 20-án elhunyt. Hamvasz-
tás utáni búcsúztatása július 
3-án 14 órától lesz, az abaúj-
szántói temetőben.

Géra Imre a Miskolci VSC 
színeiben olimpikon volt 
Mexikóban, majd négy évvel 
később Münchenben a hato-
dik helyen végzett csapatot 
erősítette.

Négyéves korában költö-
zött családjával Miskolcra, és 
1962-ben a DVTK-nál kezd-
te kerékpáros pályafutását. 
1966-ban a Miskolci VSC 
„bekebelezte” a DVTK szak-
osztályát, onnantól kezdve ő 
is az MVSC színeit képvisel-
te. Az 1968-as mexikói ötka-
rikás játékok részvétele óri-
ási megtiszteltetést jelentett 
számára. Mexikót azért is 
tartja emlékezetesnek, mert 
egy helyi kerékpáros klub ott 
akarta tartani, állampolgár-
ságot is ajánlottak neki. Géra 
Imre azonban nem adta be 
a derekát. 1972-ben, a mün-

cheni olimpián a Debreceni 
Tibor, Peterman József, Ta-
kács András, Géra Imre al-
kotta négytagú magyar csa-
pat a 100 km-es országúti 
versenyen a hatodik helyen 
zárt, ami a mai napig a leg-
jobb magyar országúti ke-
rékpáros csapateredmény az 
ötkarikás játékokon.

– Mindenekelőtt szeret-
nék köszönetet mondani 
mindazoknak, akik érde-
mesnek tartottak erre a ko-
moly városi elismerésre, na-
gyon jólesik, hálás vagyok 
érte – fogalmazott Géra 
Imre, életének utolsó nyilvá-
nos szereplése során. – Talán 
meglepően hangzik, de a ke-
rékpársportot mentálisan és 
fizikálisan is nekem találták 
ki, hiszen kiválóan bírtam 
a monotóniát, a szenvedést, 
és hála a jó istennek olyan 
izomzattal, illetve vitálka-
pacitással rendelkeztem, 
amely segített a legnehe-
zebb próbatételek leküzdé-
sében is. Kedvenc edzőtere-
pem a Bükk-hegység volt. A 
60-as, 70-es, 80-as években 
megrendezett, „Keleti Tour 
de France-ként” is jegyzett 
15-16 napos Békeversenyen 
1968-ban vettem részt elő-
ször, melyet még hatszor 
megismételtem. Mindan�-
nyiszor a top 15-ben végez-
tem összetettben, miközben 
az etapokon többször érmes 
voltam. Ennek köszönhetően 
honosítani akartak a négy-

szeres egyéni összetett győz-
tes Ryszard Szurkowski-féle, 
többszörös olimpiai- és vi-
lágbajnoki dobogós lengyel 
válogatottba, ami óriási le-
hetőséget jelentett volna, de 
én Mexikó után másodszor 
is nemet mondtam. Ennyi év 
távlatából sem bántam meg, 
hogy nem mentem el Mis-
kolcról. Az MVSC színeiben 
elért számos sikerem közül 
– a magyar bajnoki címek, 
az olimpiai és világbajnoki 
szereplések mellett – talán 
az Alpe Adria olasz körver-
seny összetett 2. helye, a Bo-
hémia-körverseny kétszeri 
megnyerése, a román Tour 
kétszeres, a bolgár Tour egy-
szeres összetett győzelme 
mind-mind a szép emlékeim 
közé tartozik. 1978-ban fe-
jeztem be kerékpáros pálya-
futásomat...

                                   SZŰCS ISTVÁN

Magyar és miskolci akart maradni

Géra Imre. Fotó: Magánarchívum

Miskolc város sportjáért díj: Géra Imre
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A Diósgyőri Szurkolók az 
Állatokért Alapítvány kap-
ta Az év civil szervezete dí-
jat Miskolc Város Napján.

Miskolc és térségének egyik 
meghatározó civil szervezete, 
a DSZÁ Állatmentés, amely 
évek óta elhivatottan dolgozik 
a bajba jutott állatok megmen-
téséért, a felelős állattartás ter-
jesztéséért és az állatkínzás el-
leni küzdelemért. A szervezet 
tevékenysége 2017 óta folya-
matos, 2020-ban pedig hivata-
losan bejegyzett alapítvánnyá 
vált. Az elmúlt évek során több 
ezer állat életét mentették meg.

– A nagycserkeszi Fülöp ku-
tya esete kapcsán, aki állatkín-
zás áldozatává vált, országos 
összefogás alakult ki a fradis-
ta, újpesti, nyíregyházi és diós-
győri szurkolók között. Aztán 
láttuk, hogy ezt tovább kellene 
vinni, azért is, mert az állatvé-
dők között nagy szükség van a 
férfierőre – idézte fel Csík Zol-
tán, a Diósgyőri Szurkolók az 
Állatokért Alapítvány – DSZÁ 
Állatmentés elnöke.

2018 óta saját gondozásuk-
ban nevelik és rehabilitálják 
az általuk mentett kutyákat. 
A Vasgyárban krízisközpon-
tot működtettek megkínzott 
ebeknek, mára pedig hivata-
los engedélyekkel rendelke-
ző menhelyet működtetnek 
Ongán, lakhelyük mellett. 
Csaknem száz állatról gon-
doskodnak önkéntes alapon, 

munkájuk, kisgyermekük ne-
velése és 13 saját kutyájuk gon-
dozása mellett. Az elmúlt évek 
során több szaporító- és viada-
los telepet számoltak fel.

– Folyamatosan képezzük 
magunkat, és igyekszünk fej-
leszteni a menhelyünket. Fele-
ségem, Pirk Dominika megsze-
rezte az állatorvos asszisztensi 
és a menhelyvezetői képesítést, 
és kutyapanziót is vezet. Az ál-
latvédelemből azonban nem 
lehet megélni, ezért építőipa-
ri családi vállalkozásunkban 
dolgozunk, több mint tíz éve – 
mondta az állatvédő.

A DSZÁ Állatmentés hitval-
lása, hogy egy állatnak nem-
csak ellátásra, hanem figye-
lemre, türelemre és szeretetre 
is szüksége van. Az alapítvány 
céljai között szerepel az örök-
befogadás és az ivartalanítás 
fontosságának hangsúlyozása, 
a felelős állattartás betartatása, 
valamint az állatkínzók méltó 
büntetésének szorgalmazása.

– A legtöbb kutyánk bull 
típusú, amelyeket korábban 
„fegyverként” használtak, 
emiatt nagyon nehéz a gazdá-
sítás. Próbálkozunk a rehabili-
tációjukkal, de általában egye-
düli háziállatként adjuk őket 
örökbe. Vasárnaponként ku-
tyasétáltatásokat szervezünk, 
ami körül jó közösség alakult 
ki. A családi napjaink is nép-
szerűek, több száz embert 
mozgatnak meg. Újabban több 
mentett haszonállatunk is van: 

pónik, vietnámi malacok és 
rackajuhok. Nekik szeretnénk 
a jövőben egy másik telepet 
létrehozni – árulta el a DSZÁ 
Állatmentés vezetője.

Miskolc város közössége 
méltán tekinthet elismeréssel 
erre a szervezetre, amelyet Az 
év civil szervezete díjjal pecsé-
tel meg, hiszen a DSZÁ Állat-
mentés munkája nemcsak éle-
teket ment, hanem hozzájárul 
egy érzékenyebb, felelősségtel-
jesebb és emberségesebb társa-
dalom felépítéséhez is.

– Meglepődtünk, hogy ki-
tüntetnek minket, jólesik, hi-
szen ez nagy elismerés. Bár mi 
igazán akkor érezzük, hogy 
megéri csinálni, amikor na-
gyon rossz körülmények kö-
zül mentünk, és utána eljön 
az álomgazdi. Hiszünk abban, 
hogy minden kutyának van 
egy álomgazdija – fogalmazott 
Csík Zoltán.

DETZKY ANNA

A civilek támogatásáért díjat 
adományozta Miskolc városa 
a Supersum Közhasznú Ala-
pítványnak.

A szervezet vezetője, Ber-
nasconi-Bús Katalin szerint 
minden elismerés fontos vis�-
szajelzés a munkájukról, de 
különösen az, amit a miskolci 
közösségtől kapnak.

– Az ilyen díjnak van a leg-
nagyobb súlya a szívünkben 
– mondta Bernasconi-Bús Ka-
talin, az alapítvány vezetője, 
aki elárulta, egy rettenetesen 
nehéz februári pénteken kap-
ta a hírt a városházáról, hogy 
nekik ítélték ezt a díjat. Mint 
elmondta: aznap már alig vár-
ta, hogy vége legyen a munká-
nak, már a telefont sem akarta 
felvenni, mert úgy érezte, egy 
újabb borzasztó hírt már nem 
bírna el. Mégis felvette a tele-
font, és a hírtől, amit kapott, 
jobb lett a napja.

– Pontosan tudom, mit je-
lent ez a díj, ki és miért kaphat-
ja meg, ezért is ért váratlanul. 
A mindennapi kríziskezelés 
közben az ember hajlamos el-
felejteni, hogy időnként meg 
kell állni és értékelni az ered-
ményeket. Ez a hír megállítot-
ta a rohanást, és eszembe jut-
tatta: nem vagyunk egyedül. 
Ez az elismerés a csapatunk, 
az önkénteseink és a támoga-
tóink közös sikere. Hálás va-
gyok a Supersum egész csapa-
tának – emelte ki.

Bernasconi-Bús Kata-
lin a hitelességükre és arra a 
„hídszerepre” a legbüszkébb, 
amellyel összekötik a segíteni 
akarókat a rászorulókkal. Ki-
emelkedő sikernek tartja az 
eddig megszervezett hét jóté-
konysági futásukat, amelye-
ken közel 60 millió forintot 
gyűjtöttek össze beteg gyer-
mekek és egészségügyi intéz-
mények számára.

– Ennek az elismerésnek 
kiemelt helye van az életünk-
ben. Bár minden elismerés 
fontos visszajelzés, a miskolci 
közösségtől kapott díjnak van 
a legnagyobb súlya. Ez a „ha-
zai pálya”, a saját városunk el-
ismerése, azoké az embereké, 
akik nemcsak olvastak vagy 
hallottak rólunk, hanem lát-
ják is a mindennapi tevékeny-
ségünket. Ez a díj adja majd a 
legtöbb erőt a következő „ne-
héz péntekeken”. Tudatosítja 
bennünk, hogy van értelme 
annak, amit csinálunk – fo-
galmazott.

A Supersum Közhasznú 
Alapítvány 2020 januárjában 
jött létre Miskolcon, azzal a 
céllal, hogy komplex, gyors 
és személyre szabott segít-
séget nyújtson a rászoruló 
gyermekeknek, családoknak 
és közösségeknek. Az alapít-
vány munkáját a helyi igé-
nyekre való érzékenység, a 
széles körű együttműködés 
és a gyakorlati segítségnyúj-
tás jellemzi. Széles körű intéz-

ményi kapcsolatrendszerrel 
dolgoznak, és rendszeresen 
támogatnak többek között is-
kolákat, óvodákat, a MIÓVI 
intézményeit, a Velkey László 
Gyermekegészségügyi Köz-
pontot, fogyatékkal élő gyer-
mekek iskoláit és óvodáit, va-
lamint gyermekotthonokat és 
csecsemőotthonokat. A há-
ború sújtotta Ukrajnából ér-
kező menekültek támogatása 
a kezdetektől az alapítvány 
feladatai közé tartozik. A há-
ború kitörésekor elsők között 
vonultak a határra több mint 
öt tonna adománnyal.

A díjazott maga is díjaz pe-
dagógusokat, 2024-ben saját 
forrásból megalapították a 
Supersum Háladíjat, amely-
nek különlegessége, hogy a 
pedagógusok munkáját a ta-
nulók és a szülők szavazással 
értékelik.

BACSÓ ISTVÁN

Minden kutyának van álomgazdijaA „hídszerepre” a legbüszkébbek

Csík Zoltán. Osztie TiborBernasconi-Bús Katalin. Fotó: 
Mocsári László

Galamb Alex pékmester, a 
széles körben ismert Sütni 
Jó! Alapítvány megálmodó-
ja, akit Miskolc Város Nap-
ján kitüntettek.

Galamb Alex nem csupán 
szakember, hanem hiteles em-
beri példa, aki saját sorsából 
merítve ad esélyt másoknak, 
hidat építve társadalmi cso-
portok között. A Pro Minori-
tate díjazott a szolidaritást, az 
elfogadást és az emberi méltó-
ság tiszteletét cselekedeteivel is 
képviseli.

– Bár én leginkább Hernád-
németiben tevékenykedem, de 
Miskolcon születtem. Gyer-
mekként csaknem tíz évet töl-
töttem a Miskolci Gyermek-
városban, a perecesi Erenyői 
Általános Iskolába, majd a 
miskolci Debreczeni Márton 
Szakképző Iskolába jártam. 
Manapság pedig a miskolci ál-
talános iskolásoknak szeretnék 
segíteni a pályaválasztásnál – 
fogalmazott Galamb Alex.

Már tanulóként nagy szor-
galommal és elhivatottsággal 
fordult a pék-cukrász szakma 
felé, amely később nemcsak hi-
vatása, hanem életcélja is lett.

– Kisgyermekként is ér-
deklődő voltam, és szerettem 
volna tájékozottabb lenni. A 
sütés-főzés először a reggeli te-
levíziós főzőműsorok által fo-
gott meg. Aztán összeállt ben-
nem a kép, hogy akármilyen 
szegény is az ember, a lisztet, az 
élesztőt, a sót meg tudja venni, 

és vizet hozhat a közkútról. A 
tudást pedig senki sem veheti 
el tőle – idézte fel a díjazott.

2019 és 2024 között a Kis-
gergely Cukrászdában dolgo-
zott, 2020-ban megalapította 
Hernádnémetiben a Sütni Jó! 
Alapítványt, amelynek célja a 
hátrányos helyzetű gyermekek 
szakmai és emberi megerősíté-
se, a pék és cukrász szakmán 
keresztül. Fennállása óta több 
mint tízezer gyermeket ért el 
országszerte. 2023-ban hiva-
talosan pék-cukrász oktató-
vá vált, ma a Tokaj-Hegyalja 
Egyetem tanító szakos hallga-
tója, 2026-ban pedig elvégezte 
a pékmester képzést.

– Alapítványunk célja az ok-
tatás ugyan, de nem frontáli-
san, hanem játékosan tanítjuk 
a pékszakmát. Olyan termé-
szetességgel oktatunk, hogy a 
gyerekek szinte észre sem ve-
szik, hogy tanítjuk őket – fo-
galmazott a pékmester.

Tavaly az alapítvány a Mis-
kolci Könyvtári Hetek kereté-
ben ötven kilogramm pogá-
csát osztott szét, továbbá ezer 
brióst adományozott rászo-
ruló családoknak, valamint 
ötszáz adag meleg étellel tá-
mogatta a nehéz helyzetűeket 
az Újgyőri főtéren. Legutóbb 
a Miskolcon működő Várva 
Várt Alapítványt támogatták.

– Mivel tudom, hogy mi-
lyen a nincstelenség, és például 
Lyukóvölgyben tényleg hatal-
mas segítség kell, ezért segí-
tettünk a hajléktalanoknak. 

Viszont rendszeresen sütünk 
a Szent Hedvig idősek ottho-
nának is, ami egy gesztus a 
cigánygyerekek részéről azok 
felé, akik ledolgozták az életü-
ket – fogalmazott a Sütni Jó! 
Alapítvány alapítója.

Galamb Alex tevékenysé-
ge megmutatja, hogyan válhat 
egy miskolci fiatal személyes 
életútján keresztül egész váro-
sát gazdagító, országos hatá-
sú közösségépítővé. Mindezek 
alapján méltán érdemli ki a 
Pro Minoritate díjat.

– A sikeremért elsősorban a 
Jóistennek vagyok hálás, má-
sodsorban a családomnak. A 
feleségem, akivel két saját és 
egy nevelt gyermekről gondos-
kodunk, mindenben támogat. 
Szeretném, ha a gyermekeim 
később büszkék lehetnének 
rám, mert azt hallanák, hogy 
az apjuk jó ember, aki sokat 
tett a cigányságért. Ez az én 
küldetésem – osztotta meg.

DETZKY ANNA

„A tudást senki sem veheti el”

Galamb Alex.  Fotó: Mocsári L.

Pro Minoritate díj: Galamb Alex

Az év civil szervezete díj: Diósgyőri Szurkolók az Állatokért AlapítványA civilek támogatásáért díj: Supersum Közhasznú Alapítvány

 Több mint három évtizede 
dolgozik Miskolc egészség-
ügyi ellátórendszerében 
Illésné Réthi Judit, akinek 
a munkáját kitüntetéssel 
ismerték el.

Illésné Réthi Judit egész-
ségügyi szakápolóként nem-
csak szakmai tudásával, ha-
nem emberségével is segíti a 
rászorulókat. Munkájában a 
gondoskodás és a személyes 
odafigyelés mindvégig meg-
határozó maradt. Már fiatalon 
körvonalazódott benne, hogy 
segítő pályát választ.

– Bennem mindig megvolt 
ez az ösztön, hogy gondoskod-
jak, segítsek másoknak – idéz-
te fel, majd hozzátette: bár az 
óvónőképző is szóba került, 
végül az egészségügy mellett 
döntött.

Szakiskolai évei alatt hamar 
megszerette a hivatását. A kép-
zés gyakorlatorientált volt, így 
már tanulóként is sok tapasz-
talatot szerzett.

– Egy hét munka, egy hét is-
kola volt a rendszer, és nagyon 
sok mindent ránk bíztak. A 
harmadik év végére gyakorla-
tilag komplett tudást kaptunk 
– mondta, majd hozzátette: 
ezek az évek alapozták meg azt 
a szemléletet, amellyel később 
a betegei felé fordult.

1986-ban végzett, majd 
pályafutása első évét üzem
egészségügyben töltötte. Ezt 
követően a megyei kórház 
idegsebészeti osztályán helyez-

kedett el, később a traumatoló-
gián dolgozott tovább.

– Ott éreztem igazán, hogy a 
helyemen vagyok, és hogy eb-
ben a munkában lehet a leg-
többet segíteni – fogalmazott.

Szakmai fejlődése érdeké-
ben folyamatosan képezte 
magát, közben pedig munka 
mellett érettségit szerzett. Ké-
sőbb foglalkozás-egészségügyi 
szakápolói, valamint klinikai 
szakápolói, körzeti és közös-
ségi szakápolói végzettséget is 
szerzett, amelyekkel egyre szé-
lesebb körű feladatokat tudott 
ellátni.

Pályája egyik emlékezetes 
állomása az 1990-es ózdi vas-
kohászati baleset volt, ahol 
az áldozatok ápolásában vett 
részt.

– Nagyon magaménak 
éreztem azt, hogy segíthetek, 
anyáskodhatok azok felett, 
akiknek erre szükségük van – 
mondta.

Munkáját akkor egészség-
ügyi minisztériumi dicsérettel 
ismerték el. 1998-tól az alap-
ellátásban, körzeti ápolónő-
ként dolgozik, amelynek során 
hosszú távon alakított ki kap-
csolatot a betegekkel.

– A háziorvoslásban valami-
lyen szinten családtagként te-
kintenek az emberre. Egy-egy 
család több generációja is hoz-
zánk tartozik – fogalmazott.

Feladatai a rendelőn túl a be-
tegek otthonára is kiterjednek: 
a mindennapi ellátástól kezd-
ve a sebkötözésen és az infúzió 

beadásán át egészen az idősek 
életvitelének segítéséig. A hiva-
talos munkaidőn túl is sokszor 
támogatja a rászorulókat, akár 
a mindennapi ügyintézésben, 
ami sok esetben legalább ak-
kora segítséget jelent, mint az 
egészségügyi ellátás.

– Vannak olyan dolgok, 
amiket nekem talán szíveseb-
ben elmond a beteg. És nagyon 
jó érzés, amikor visszajönnek, 
hogy segített a tanácsom – tet-
te hozzá.

Illésné Réthi Judit több mint 
három évtizedes munkája so-
rán nemcsak szakmai tudásá-
val, hanem elhivatottságával is 
hozzájárult a miskolci betegek 
ellátásához. Lelkiismeretes, 
sokrétű és példamutató tevé-
kenysége hosszú időn át meg-
határozta a diósgyőri betegek 
mindennapi ellátását.

Szakmai elhivatottságával 
és széles körű tudásával méltó 
Miskolc város Nívódíjára.

CSISZÁR MÍRA

A gondoskodás hivatása

Illésné Réthi Judit. Fotó: O. T.

Nívódíj: Illésné Réthi Judit
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Nívódíjjal ismerték el dr. 
Majoros István Zoltánné 
több évtizedes elhivatott 
munkáját.

Férjével, dr. Majoros Ist-
ván Zoltánnal közösen 1994-
ben alapították meg a Mária 
Gyógyszertárat, amely azóta 
is a betegek szolgálatában áll.
Mindketten három évtizeden 
át dolgoztak a Borsod-Aba-
új-Zemplén Megyei Kórház-
ban: Mária a szövettani labo-
ratórium vezetőjeként, férje 
pedig baleseti sebész főorvos-
ként. A rendszerváltozás adta 
lehetőségek új irányt nyitottak 
számukra, amelyben a szak-
mai tapasztalat és a személyes 
elhivatottság találkozott.

– A motiváció a szabad világ 
megnyílásában rejlett, a „saját” 
szó a lényeges elem – fogalma-
zott. – Teljesen önerőből épít-
keztünk, saját terveink alapján 
alakítottuk ki a gyógyszertá-
rat, az orvosi magánrendelőket 
és a magánlakást. A cél egyfaj-
ta egészségügyi központ létre-
hozása volt.

Az álom megvalósítása 
azonban komoly kihívásokkal 
járt. Az építkezés teljes irányí-
tását Mária vállalta magára, 
aki ezért egy év fizetés nélküli 
szabadságot vett ki. Tulajdon-
képpen egyfajta építésvezető 
lett, idézte fel. A döntés meg-
hozta eredményét: az 1993-
ban elkezdett beruházás egy év 
alatt megvalósult, és 1994-ben 

megnyithatta kapuit a gyógy-
szertár és a magánorvosi ren-
delők komplexuma.

A Mária Gyógyszertár nem-
csak szakmai színvonalával, 
hanem különleges hangulatá-
val is kitűnik. A laboratórium 
kialakítása és a gyógyszertár 
teljes berendezése Mária több 
évtizedes tapasztalatára épült, 
az épület pedig tudatosan egy-
fajta otthonos, gondoskodó 
környezetet sugároz. Nem vé-
letlen, hogy a betegek hamar 
sajátjuknak érezték.

– Bizalmat és a munkánk el-
ismerését jelenti, hogy „mi pa-
tikánkként” tekintenek ránk 
– mondta. – A betegek bizal-
ma és a részünkről megnyilvá-
nuló alázat együtt adja ennek 
a megszólításnak az alapját. 
A gyógyszertár dolgozóinak 
mindig kitartó, segítőkész, ke-
mény munkáját is magában 
foglalja ez a megszólítás.

Hitvallása egyszerű, mégis 
rendkívül erős: a beteg problé-
májára mindig megoldást kell 
találni.

– Számunkra nincs olyan 
szó, hogy nem vagy nem lehet. 
Mindig találnunk kell megol-
dást. A betegek ezt érzik, és há-
lásak érte – mondta dr. Majo-
ros István Zoltánné.

Életútjára visszatekintve a 
szakmai sikerek mellett a csa-
ládot tartja a legnagyobb ér-
téknek. Különleges emlékként 
idézi fel azt az időszakot, ami-
kor családjával közel egy évet 

töltöttek az Egyesült Államok-
ban, Floridában, ahol férje bal-
eseti sebészként dolgozott.

– Felemelő, különleges idő-
szak volt, de mi mindig itt-
hon képzeltük el a jövőnket. 
Magyarországot, Miskolcot 
érezzük az otthonunknak – je-
gyezte meg, hozzátéve: a több 
évtizedes munka legszebb 
gyümölcse ma már a követke-
ző generáció kezében van. – A 
legbüszkébb arra vagyok, hogy 
a családi vállalkozásunkat lá-
nyom, Krisztina gyógyszerész-
ként viszi tovább magas szín-
vonalon.

A Mária Gyógyszertár tör-
ténete így nemcsak egy sikeres 
vállalkozásé, hanem egy olyan 
hivatásé is, amelynek közép-
pontjában mindvégig az em-
ber, a gondoskodás és a biza-
lom áll.

BÓDOGH DÁVID

Gecse Attila a városnapi dí-
jazottak között volt, Nívó-
díjat vehetett át az ünnepi 
közgyűlésen.

Gecse Attila református lel-
kipásztor több évtizedes ki-
emelkedő szolgálatával meg-
határozó szerepet tölt be 
Miskolc közösségi, szociális, 
oktatási és lelki életében. Mun-
kásságát mindvégig az ember-
ség, a hiteles szolgálat és az 
elesettek iránti elkötelezett fe-
lelősségvállalás jellemzi, ami a 
gyülekezeti, kórházi és hospice 
lelkipásztori területeken egya-
ránt megmutatkozik.

– Nem számítottam a kitün-
tetésre, mert én egy szolgáló 
lelkész vagyok, aki jutalom-
nak tekinti, ha szolgálhat. Vé-
geztem a munkámat, sokszor 
kaptam útkészítő, illetve mag-
vető feladatot. Az Úristen min-
dig elém hozott szolgálatokat, 
és áldást is adott rá, az Erzsé-
bet Hospice Alapítvány meg-
alapítása mellett létrehoztam 
egy református gyülekezetet 
az Avas-délen – osztotta meg 
Gecse Attila kórházlelkész, aki 
éppen harminc éve lelkipász-
tora egy másik, a miskolci Csa-
bai kapui református gyüle-
kezetnek, majd hozzá tette: ez 
egy befogadó közösség, amely-
hez mai napig hűséges maradt.

Kórházlelkészi tevékenysé-
ge országos szinten is kiemel-
kedő jelentőségű. A betegek, 
hozzátartozók és az egészség-

ügyi dolgozók lelki támoga-
tását egyaránt feladatának te-
kinti. Harminc éve jár az Őszi 
Napsugár Otthonba az idősek-
hez. E lelkipásztori és kórházi 
szolgálat természetes folytatá-
saként a miskolci hospice-ellá-
tás megteremtésében és fejlesz-
tésében úttörő szerepet vállalt.

– A kilencvenes évek elején 
kórházlelkészként sok ember 
életének a végén lehettem ott, 
köztük fiatalok mellett. Ak-
kor fogalmazódott meg ben-
nem, mennyire fontos az élet 
végén a segítség. A kilencve-
nes években megismertem az 
induló hospice-mozgalmat és 
alapítóját, Polcz Alaine-t. Kez-
deményezője voltam, hogy jöj-
jön létre egy hospice Miskol-
con – idézte fel a lelkipásztor, 
hozzátéve, ő mindenki számá-
ra megszólítható, és sokat je-
lentenek neki az őszinte talál-
kozások.

Oktatóként 1992 óta tevé-
kenykedik, és vallja, hogy az 
ember nem csak test. Aktív 
szerepet vállal a Bátor Tábor 
Lélekmadár Táborának mun-
kájában, ahol gyászoló gyer-
mekek és családok lelkigondo-
zását végzi. A Perecesi Bányász 
Fúvószenekar tagjaként hoz-
zájárul Miskolc zenei hagyo-
mányainak megőrzéséhez és 
továbbadásához is.

– Miskolci vagyok, és min-
dig úgy gondoltam, lényeges 
a közösség. Ezer szállal kötő-
döm a városhoz, hiszen itt szü-

lettem, itt nőttem fel. A nyolc-
vanas évektől zenélek itt mint 
trombitás. A Kabinet Rt.-ben 
játszottam, és Jerikó névvel el-
indítottam egy fúvósötöst. A 
zenének sokat köszönhetek, 
hiszen ezáltal sok embert meg-
ismertem és több országba el-
jutottam. Jelenleg az anyagilag 
nehéz helyzetbe került 115 éves 
Perecesi Bányász Fúvószene-
kar mellett tagja vagyok a Mis-
kolci Tábori Fúvószenekarnak 
is, amely országos kuriózum – 
sorolta a díjazott.

Gecse Attila életútja és sok-
rétű szolgálata példaértékű: 
gyülekezeti lelkészként, kór-
házlelkészként és közösségi 
emberként egyaránt hozzájá-
rul Miskolc város társadalmi 
szolidaritásának erősítéséhez, 
a lelki egészség támogatásához 
és az emberi méltóság védel-
méhez.

DETZKY ANNA

A „mi patikánk” története Sok útkészítő feladatot kapott

Dr. Majoros István Zoltánné. 
Fotó: Osztie Tibor

Gecse Attila. Fotó: Horváth Cs.

Az Egyetemért – A Váro-
sért díj idei kitüntetettje 
prof. dr. Csák Csilla Gabri-
ella lett.

A Miskolci Egyetem Állam- 
és Jogtudományi Karának dé-
kánja jogász szakon szerzett 
diplomát 1990-ben. 2001-ben 
PhD oklevelet kapott a Mis-
kolci Egyetem Deák Ferenc 
Állam- és Jogtudományi Dok-
tori Iskolájában, 2002–2018 
között az Agrárjogi és Mun-
kajogi Intézeti Tanszék veze-
tője volt, 2004–2008 között a 
Miskolci Egyetem Állam-és 
Jogtudományi Kar fejlesztési 
és gazdasági dékánhelyettese. 
2006-tól a Deák Ferenc Ál-
lam- és Jogtudományi Dok-
tori Iskola tagja és témaveze-
tője, képzésiprogram-felelőse, 
2011-től az iskola Tudományá-
gi Doktori Tanácsának tagja, 
2014-től törzstagja.

2007 és 2023 között a Co-
mité Européen de Droit Rural 
alelnöke volt. 2014-tól 2020-ig 
a Magyar Tudományos Aka-
démia Miskolci Területi Bi-
zottságának tudományos tit-
káraként dolgozott. 2015-ben 
habilitált a Miskolci Egye-
temen, 2015-től a Civiliszti-
kai Tudományok Intézetének 
igazgatója. Egyetemi tanári 
kinevezését 2017-ben szerez-
te meg. 2012–2018 között a 
Miskolci Egyetem Állam- és 
Jogtudományi Karának tu-
dományos és nemzetközi dé-
kánhelyettese volt, 2018-tól 

napjainkig a kar dékánja és a 
jogász szak szakfelelőse. Ku-
tatási területei az agrárjog és 
a környezetjog.

Kérdésünkre elmondta, 
mára kiemelten fontos a ha-
gyományok tisztelete, ame-
lyek stabilitást adnak a jelen-
ben és előrevetítik a jövőt.

– Miskolcon a felsőoktatás 
történetében nem hagyha-
tó figyelmen kívül, hogy az 
első felsőoktatási intézmény 
az 1919-ben létrejött jogaka-
démia volt. A jogakadémiai 
múlt szellemiségében raktuk 
le az alapkövét és szerveztük 
meg a tradicionális miskolci 
jogászbálokat, amelyek a jo-
gásztársadalom és a miskolci 
értelmiség összekovácsolását, 
a báli kultúra felélesztését és 
a fiatal báli közönség bevoná-
sát jelentette. Ezek a társadal-
mi események túlmutattak a 
Miskolci Egyetem falain – fo-
galmazott.

A munkája kapcsán ki-
emelte, a jogi kar vezetése 
számos feladatot, kihívást és 
lehetőséget ad számára, de 
alapvetően továbbra is egye-
temi oktatónak tartja magát, 
immár harmincöt éve.

– A fiatal értelmiség neve-
lésében van a legnagyobb fe-
lelősség, hiszen a jövő gene-
rációit oktatjuk. Jó látni és 
tapasztalni, hogy hallgatóink 
többsége a jogi képzési terü-
leten szerzett diplomájuk-
kal helyben, a városunkban, 
a vármegyében, a régióban 

találnak munkahelyet a köz- 
vagy a magánszférában, és 
ezzel hozzájárulhatnak a jogi 
kar és a város életéhez – osz-
totta meg gondolatait.

Nagy jelentőséggel bír szá-
mára, hogy a nemzetközi és 
országos szakmai díjak és el-
ismerések mellett most a he-
lyi közösség ismeri el a tevé-
kenységét. 

– Büszke vagyok az egyete-
mi elismerésekre, a pro bono 
ügyvédi tevékenységem kere-
tében a fogyatékos személyek 
foglalkoztatásának elősegí-
téséért kapott elismerésre, a 
Magyar Tudományos Akadé-
mia Miskolci Területi Bizott-
ságának kitüntető tudomá-
nyos díjára, és ebbe a körbe 
tartozónak tekintem köszö-
nettel „Az Egyetemért – a Vá-
rosért” díjat is – nyilatkozta 
prof. dr. Csák Csilla Gabriella.

BACSÓ ISTVÁN

Hagyományok tisztelete, stabilitás

Dr. Csák Csilla Gabriella. Fotó: 
Mocsári László

Az Egyetemért - A Városért díj: prof. dr. Csák Csilla Gabriella

Nívódíj: dr. Majoros István Zoltánné Nívódíj: Gecse Attila

A miskolci gazdasági élet 
egyik meghatározó szereplő-
jét ismerték el a dr. Szentpáli 
István Kamarai Díjjal.

Bodnár László, a Ten Pao 
Electronics Hungary Kft. cég-
vezetője kapta az elismerést, 
példaértékű szakmai munká-
jáért és a kamarai közéletben 
vállalt aktív szerepéért. A díja-
zott neve nem ismeretlen a tér-
ség iparában: közel húszéves 
vezetői tapasztalat áll mögöt-
te az elektronikai gyártás és a 
fémipar területén. Az elmúlt 
másfél évtizedben több jelen-
tős nagyvállalat élén bizonyí-
tott, miközben folyamatosan 
építette stratégiai szemléletét 
és vezetői eszköztárát.

A Nyíregyházi Főiskolán 
végzett gépészmérnök pályá-
ja során többször is részt vett 
zöldmezős beruházások elin-
dításában és irányításában – 
nem is véletlen, hogy a kihívá-
sokkal teli, komplex feladatok 
kifejezetten motiválják. 2017-
ben újabb mérföldkőhöz érke-
zett: cégvezetőként irányította 
a Ten Pao Csoport miskolci 
leányvállalatának elindítását, 
amelyet azóta is sikerrel vezet.

A szakmai munka mellett a 
közösségi szerepvállalás is fon-
tos számára. A Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
küldötteként aktívan részt vesz 
a szervezet munkájában, prog-
ramjaiban, hozzájárulva a he-
lyi gazdaság fejlődéséhez.

Mint mondta: a díjat el-
sősorban annak köszönheti, 
hogy hosszú évek óta elkötele-
zetten támogatja az iparkama-
ra munkáját, és aktívan jelen 
van a város gazdasági életében. 
Ugyanakkor hangsúlyozta: a 
siker nem egyéni teljesítmény.

– Egy kiváló csapat vesz kö-
rül, ez nélkülözhetetlen – fo-
galmazott, hozzátéve: az elis-
merést fontos visszajelzésként 
éli meg, amely megerősíti ab-
ban, hogy jó irányba haladnak.

– Azt jelzi, hogy amit csiná-
lunk, annak van értelme és lát-
ható eredménye. Ugyanakkor 
felelősséget is jelent: a jövőben 
is következetesen, értékterem-
tő módon kell dolgoznunk to-
vább – mondta.

A díjnak külön jelentősége 
is van számára, hogy miskol-
ciként, szülővárosában vehette 
át. Arra a kérdésre, mire a leg-
büszkébb, nem konkrét szá-
mokat emelt ki.

– Arra vagyok a legbüsz-
kébb, hogy sikerült értéket te-
remteni a helyi gazdaságban, 
és egy prosperáló céget mű-
ködtetni Miskolcon – mondta.

A jövőt illetően is hos�-
szú távban gondolkodik. Cél-
ja nem mérföldkövek elérése, 
hanem egy stabil, fenntartható 
irány következetes építése.

– Szeretnénk tovább erősí-
teni a csapatot és a működés 
stabilitását, miközben alkal-
mazkodunk a folyamatosan 
változó gazdasági környezet-
hez. Fontos, hogy amit létreho-

zunk, annak a tágabb közös-
ségre is pozitív hatása legyen 
– tette hozzá.

A hongkongi alapítású Ten 
Pao Csoport több mint 40 éves 
tapasztalattal rendelkezik, és a 
világ egyik jelentős szereplője a 
kapcsolóüzemű tápegységek, 
intelligens töltők és vezérlők 
gyártásában. A cég 2017-ben 
hozta létre első Ázsián kívüli 
gyártó- és logisztikai központ-
ját Miskolcon. Az üzem azóta 
folyamatosan fejlődik: növelte 
kapacitását, bővítette techno-
lógiai lehetőségeit, és ma már 
korszerű, nagy teljesítményű 
gyártóberendezésekkel szol-
gálja ki partnereit.

A miskolci telephely immár 
kilenc éve stabil szereplője a 
város iparának – és a tervek 
szerint ez a jövőben sem vál-
tozik: a vállalat hosszú távon 
is elkötelezett a helyi jelenlét és 
fejlődés mellett.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Értéket teremt a gazdasági életben

Bodnár László. Fotó: Osztie Tibor

Dr. Szentpáli István kamarai díj: Bodnár László
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Megnyitották a 97. Ünnepi 
Könyvhetet és a 25. Gyer-
mekkönyvnapokat a Szent 
István téren csütörtök dél-
után. A rendezvény dísz-
vendége a Kossuth-díjas és 
József Attila-díjas Lackfi 
János volt.

A hazai könyves rendezvé-
nyek története csaknem egy 
évszázadra nyúlik vissza. Az 
olasz példát követő kezdemé-
nyezés 1927-ben indult útjá-
ra, amikor a kiváló történész 
és közéleti gondolkodó, Supka 
Géza felvetette egy országos 
könyvünnep megrendezésé-
nek gondolatát. Az első ilyen 
eseménynek Miskolc adott 
otthont pünkösd vasárnapján.

Az idei rendezvénysorozat 
nyitó eseményén Lackfi János 
író, költő, műfordító mondott 
beszédet.

– A művészet nem valami 
tuti spirituális cucc, nem an�-
nyi, hogy egyszer csak valami 
különleges állapotba kerülök, 
és majd valami csodásat ih-
letek – mondta, majd Makoto 
Fujimura amerikai művészt 
idézte, aki szerint a művészet 
a megismerés legmélyebb for-
mája, a legerősebb látlelet a vi-
lágról.

Hozzátette: Karl Barth teo-
lógus szavait, aki úgy tekin-
tett a művészet sorsára, mint 
a szülés és a születés fájdalmá-
ra. Lackfi János beszédében 
a művészetet egyetlen ágára 
szűkítette.

– Az irodalom, ha jó iroda-
lom, számomra egyszerre is-
merős és meghökkentő tapasz-
talat. Olvasván az jut eszembe, 
hogy erre már én is gondol-
tam. És az is eszembe jut, hogy 

erre így még sosem gondol-
tam. Mikszáth szerint a törté-
nész arra kíváncsi, hogyan tör-
ténhettek a dolgok. Én íróként 
arra vagyok kíváncsi, hogy 
akár másképp is történhettek 
volna – mondta, majd újra Ma-
kotót idézte: embernek lenni 
annyi, mint kreatívnak lenni.

Simára borotválja
Tóth-Szántai József, Miskolc 

polgármestere ünnepi beszé-
dében elmondta, úgy gondolja, 
a könyvhét tökéletes lehetőség 
arra, hogy emlékeztessen min-
denkit arra, milyen fontos is az 
olvasás.

– A könyvek lapjain az írók 
és szereplőik tudása, érzései 
és tapasztalatai kelnek életre. 
Titkokat súgnak a fülünkbe. 
Új nézőpontokat nyitnak meg 

előttünk, és így örökre megvál-
toztatják a világról alkotott ké-
pünket – mondta, majd a ren-
dezvény kezdetére utalt. – A 
könyv és az olvasás ünnepének 
ötlete itt, nálunk öltött testet 
először. Supka Géza nemcsak 
a Lehel kürtjével írta be magát 
a történelemkönyvekbe, ha-
nem megmutatta azt is, hogy 
Miskolc komolyan veszi ezt 
az ünnepet. Megtiszteltetés, 
hogy vannak emlékeink és tör-
téneteink, és hogy olyan kitű-
nő íróink és alkotóink vannak, 
akik méltó módon elmesélik 
ezeket a történeteket. Hiszem, 
hogy nemcsak története van az 
olvasásnak, hanem jövője is – 
zárta gondolatait Tóth-Szántai 
József.

Dankó Dénes, a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Köz-

gyűlés alelnöke is ünnepi be-
szédet mondott, kiemelve, 
hogy szerinte vármegyénk a 
magyar kultúra bölcsője.

– Innen indult egykor a 
nyelvújítás. Kazinczy Ferenc 
a széphalmi birtokáról irá-
nyította a munkát, hatalmas 
levelezésén keresztül innen 
hangolta össze tevékenysé-
gét a neológusok és a hagyo-
mányőrző ortológusok között. 
Itt, Vizsolyban nyomtatták az 
első magyar nyelvű Bibliát – 
emlékezett meg a fontos iro-
dalmi mérföldkövekről, majd 
Lackfi János szavait idézte. – 
„A könyv egyfajta borotva a 
léleknek.” Azt kívánom min-
denkinek, hogy találjon olyan 
könyvet, amely simára borot-
válja a gondolatait.

RÉPÁSSY OLÍVIA

Titkokat súgnak a fülünkbe

Könyvhét Miskolcon. Fotó: Mocsári László

Fennállásának tizedik 
évfordulóját ünnepelte a 
Symphonia Alapfokú Mű-
vészeti Iskola. Jubileumi 
gálakoncertet tartottak a 
miskolci növendékek.

A Symphonia Alapít-
vány, illetve az általa alapí-
tott Symphonia Alapfokú 
Művészeti Iskola idén ün-
nepli fennállásának tizedik 
évfordulóját. A vasgyári is-
kola mindennapos zeneta-
nulási lehetőséget biztosít 
hátrányos helyzetű, főként 
roma származású gyerme-
kek és fiatalok számára. 
Programjukat a venezuelai 
El Sistema és a magyar Ko-
dály-módszer inspirálta.

– A Symphonia Alapfokú 
Művészeti Iskola Téglagyár 
úti telephelyén működünk. 
Az iskola országszerte 32 te-
lephelyen van jelen, mi va-
gyunk a székhelyintézmény, 
és nálunk tanul a legtöbb 
gyermek. Főként lyukói és 
vasgyári gyerekek járnak 
hozzánk. Nagyon szép ered-
ményeket lehet elérni velük. 
Iskolánk kifejezetten fúvós 
hangszeres képzést nyújt, 
amelyre építve egy zenekart 
is létrehoztunk – mondta 
Solymosi Árpád, az iskola 
egyik alapító tanára.

A növendékek gyakran 
szélsőséges szegénységben 
élnek. Az iskola munkatár-
sai azonban hisznek abban, 
hogy a zene messzire vihet: 
a leghátrányosabb helyzetű 
gyermek is képes jobb éle-
tet teremteni magának, ha 
ehhez esélyt és támogatást 
kap.

A jubileumi évadzáró gá-
lakoncert is ezt bizonyí-
totta. A gyermekek közül 
sokan mélyszegénységből 
érkeznek, számukra nem is-
meretlen a kirekesztettség 
és a reménytelenség érzé-
se. A zene azonban segíthet 
kitörni ebből a helyzetből. 
Megtanítja őket arra, hogy 

szorgalommal és tehetséggel 
bármit elérhetnek.

A jubileumi koncert elején 
fanfárt hallhattak a megje-
lent érdeklődők a fiatal zené-
szektől. Ezt követően olyan 
szólista növendékek léptek 
színpadra, akik versenyeken 
és egyéb megmérettetéseken 
értek el sikereket. Az alapít-
vány programját kamaraze-
nei produkciók is színesítet-
ték, az est második felében 
pedig a művészeti iskola ze-
nekara lépett színpadra Vi-
rág Csaba vezényletével. 

Mintegy negyven gyer-
mek mutatta meg tehetségét 
ezen az estén.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

A zene, amely utat mutat: tízéves 
a Symphonia művészeti iskolaJubileumi, századik állomá-

sához érkezett az interak-
tív hangszerkiállítás, amely 
kedden nyílt meg Miskol-
con.

A háromnapos programon 
a látogatók közel százötven 
hangszert és hangtechnikai 
eszközt próbálhattak ki.

A kiállítás 2017 óta járja az 
országot, és ez idő alatt 57 te-
lepülésre jutott el. Miskolcon 
már harmadik alkalommal 
látható a program, amely az 
elmúlt közel egy évtized so-
rán csaknem negyedmillió 
látogatónak adott lehetősé-
get arra, hogy testközelből is-
merkedjen meg a zenélés vi-
lágával. A miskolci állomás 
egyben a kiállítás 348. nap-
ját jelenti, a századik kiállí-
tás pedig a 350. napon zárult 
csütörtökön.

A megnyitón Cselőtei Lász-
ló, a Nemzeti Kulturális Alap 
Hangfoglaló Program kollé-
giumának vezetője arról be-
szélt, hogy a kezdeményezés 
indulásakor még kevés lehe-
tőség volt arra, hogy a fiata-
lok kötetlen formában pró-
bálhassák ki a különböző 
hangszereket.

– Ez a századik alkalom, 
hogy egy ilyen esemény meg-
nyitásra kerül. Az elmúlt 
években mintegy kétszázöt-
venezer gyermek és fiatal ta-
lálkozhatott a hangszerekkel, 

és megtapasztalhatta, milyen 
érzés megszólaltatni őket. Sze-
rintem az élet egyik legcsodá-
latosabb élménye zenét csinál-
ni – fogalmazott.

A program célja
A Hangszert a kézbe program 

célja, hogy a látogatók ne csu-
pán nézői legyenek a kiállítás-
nak, hanem aktív résztvevői is. 
A különböző hangszercsaládok 
mellett hang- és stúdiótechnikai 
eszközök is kipróbálhatók, így 
a zenélés teljes folyamata köze-
lebb kerül az érdeklődőkhöz.

Andrási Remo, a kiállítást 
szervező Öröm a Zene Non-
profit Kft. ügyvezetője a zene 
közösségformáló erejét emel-
te ki.

– Aki zenél, lényegesen bol-
dogabb ember. A zene nemcsak 
élményt ad, hanem közösséget 
is teremt. Aki zenekart alapít, 
barátságokat köt, együtt gon-
dolkodik másokkal, és olyan 
élményeket szerezhet, amelyek 
egy életre elkísérik – mondta.

A századik állomást a szer-
vezők az Álmodunk egy vilá-
got című könnyűzenei oktatá-
si konferenciával ünnepelték, 
amelynek a Miskolci Galéria 
adott otthont. A rendezvény 
a hangszeres oktatás, a kön�-
nyűzene és a zenei nevelés ak-
tuális kérdéseit állította a kö-
zéppontba, ahol szakemberek, 
pedagógusok és zenészek osz-
tották meg tapasztalataikat.

CSISZÁR MÍRA

Századszor is: hangszert a kézbe

Évadzáró koncertet tartottak. Fotó: Osztie Tibor

Kézben a hangszer. Fotó: CS.M.

Szépírás kategóriában 
Markó Béla költő, érteke-
ző próza kategóriában pe-
dig Margócsy István iro-
dalomtörténész és kritikus 
vehette át idén a Szinva 
Irodalmi Díjat.

Átadták a Szinva Irodal-
mi Díjakat Miskolcon. Az 
elismeréseket szerdán, ün-
nepélyes keretek között vet-
ték át a Miskolci Akadémiai 
Bizottság székházában.

A díjátadón Tóth-Szán-
tai József polgármester is 
köszöntötte a résztvevő-
ket. Beszédében az olvasás 
és az irodalom szerepének 
fontosságát hangsúlyozta, 
valamint méltatta a díj ala-
pítását.

A Szinva Irodalmi Dí-
jat Bereti Gábor alapítot-
ta 2020-ban. Az elismerést 
minden évben öttagú zsűri 
ítéli oda két kategóriában: 
szépírás és értekező próza 
területén. Az idei díjátadón 
Jenei László, a Műút folyó-
irat főszerkesztője felidézte, 
hogy immár hetedik alka-
lommal adták át az elisme-
rést.

Az alapító, Bereti Gábor 
arról beszélt, hogy az elmúlt 
években jelentősen megvál-
tozott az irodalom környe-
zete.

– Aki ír egy verset, kite-
szi, mondjuk, a Facebook-
ra – fogalmazott, hozzátéve, 
hogy a szakmai zsűrik sze-
repe továbbra is fontos az 
irodalmi értékek felismeré-
sében és elismerésében.

A szépírás kategória idei 
díjazottja Markó Béla erdé-
lyi költő lett. Méltatásában 
költészetének sokszínűsé-
gét emelték ki, külön ki-
térve szonettjeire és hai-
kuköltészetére, valamint 
arra a nyelvi érzékenység-
re, amely verseinek egyik 
meghatározó sajátossága.

Az értekező próza kate-
góriában Margócsy István 
irodalomtörténész és kriti-
kus részesült elismerésben. 
Méltatói tudományos és 
kritikusi munkásságát, va-
lamint a magyar irodalom 
értelmezésében betöltött 
szerepét hangsúlyozták.

A rendezvény vendé-
ge volt Kocsis András Sán-
dor könyvkiadó, a Magyar 
Könyvkiadók és Könyv-
terjesztők Egyesülésé-
nek korábbi elnöke is, aki 
a magyar könyvszakma 
helyzetéről és a vidéki ki-
adók szerepéről beszélt.

– Végtelenül becsülöm 
azokat a kollégákat, akik 
vidéken építettek fel sikeres 
kiadókat – mondta.

A díj mellé mindkét ki-
tüntetett Seres László grafi-
kus egy-egy alkotását is 
átvehette. A szervezők sze-
rint a Szinva Irodalmi Díj 
célja továbbra is az, hogy 
felhívja a figyelmet a kor-
társ magyar irodalom ki-
emelkedő alkotóira és a 
minőségi irodalmi teljesít-
ményekre.

CSISZÁR MÍRA

Átadták a Szinva 
Irodalmi Díjakat

További hírek: .hu
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Assisi Szent Ferenc szellemé-
ben hirdettek zenei alkotói 
pályázatot a IV. Miskolci Ars 
Sacra Fesztiválra, amelyre 13 
kiemelkedő kortárs zenemű-
vészeti alkotás érkezett be.

A szeptemberi IV. Miskolci 
Ars Sacra Fesztiválra készülve, 
Assisi Szent Ferenc halálának 
800. évfordulójára és lelki örök-
ségének ápolására zeneszerzői 
pályázatot hirdetett az Éltető 
Lélek Alapítvány. Négy kategó-
riában érkeztek be alkotások, 
tíz zeneszerzőtől tizenhárom 
értékes zenemű. A zenei alko-
tópályázat ünnepélyes ered-
ményhirdetését és a díjátadót 
május közepén tartották meg a 
MAB Székházban. A pályamű-
veket két koncert alkalmával, 
egyrészt szeptember 20-án, a 
fesztivál gáláján a Művésze-
tek Házában, másrészt októ-
ber elején, egy szakrális térben 
fogják bemutatni.

– A zenei alkotópályáza-
tot a Ferenc 800 emlékévhez 
kapcsolódóan hirdettük meg. 
Assisi Szent Ferenc a keresz-
tény világ kiemelkedő szentje, 
akinek az emlékét ápoljuk és 
őrizzük. A mai esemény egy 
nagy állomása a IV. Miskolci 
Ars Sacra Fesztivál előkészü-
leteinek. Éppen a mai napon 
állt össze a rendezvénysoro-
zat programja. Körülbelül hat-
van programelem lesz a tíz nap 
alatt, amelyek jelentős része ze-
nei alkotás – árulta el köszön-
tőjében Várhelyi Krisztina, a 
Miskolci Ars Sacra Fesztivál 

főszervezője. – A pályázatra 
beérkezett zeneműveket egy 
alkalom során nem tudjuk be-
mutatni, ezért két előadást tar-
tunk majd – tette hozzá.

Elmondta, a pályaművek a 
keresztény értékeket közve-
títik, Assisi Szent Ferenc pél-
dáját mutatják be és Miskolc 
város zenei életét gazdagítják, 
mivel a kortárs zeneművészet 
kiemelkedő alkotásai.

A térség zeneszerzőiért
– A pályázati felhívás egy-

részt Miskolc nagy múltú kó-
ruskultúrájának további ápo-
lását, másrészt a miskolci és 
a város vonzáskörzetében élő 
zeneszerzők alkotói tevékeny-
ségét és újabb szakrális kom-
pozíciók születését segítette elő 
– ismertette Orosz-Tokár Edina 
zsűrielnök, a IV. Miskolci Ars 
Sacra Fesztivál zenei alkotópá-
lyázatának szervezője.

Ezt követően a zsűrielnök rá-
tért a művek értékelésére: 

– Nagy örömmel vettük a pá-
lyamunkák színes, változatos 
és különleges hangszerelését, 
valamint az apparátus-összeál-
lítás ötletgazdagságát. A zene-
szerzők sok esetben gondoltak 
az előadhatóságra is. Kifejezet-
ten örültünk neki, hogy az ifjú-
ságot is megszólították, hiszen 
egyes műveket gyermek-, vagy 
ifjúsági kórussal is elő lehet 
adni. Több esetben tapasztal-
tuk az Assisi-hagyaték kézzel-
fogható lenyomatát, bizonyos 
éteri hangzást, ami már-már a 
szférák zenéjét juttatta eszünk-
be. Köszönjük a könnyedebb 
műfajok irányába való elmoz-
dulást is, kaptunk gospelt és di-
csőítő ének műfajú darabokat. 
Hálásak vagyunk minden egyes 
műért – foglalta össze.

A dobogósok abszolút sor-
rendje: 1. Simkó András Der 

Franziskaner: Oratio Francis-
cus Assisiensis, 2. Kerek Gábor 
Közeledő Szent Ferenc imá-
ja, 3. Zoller János A Boldogsá-
gos Szűz üdvözlése. Különdíj: 
Kerek Gábor Közeledő Ferenc 
mosolya.

Az első helyezett 75 ezer, a 
második 60 ezer, a harmadik 
45 ezer forintban részesült. A 
különdíjas pedig Máger Ágnes 
festőművész, Miskolc város dí-
szpolgára újonnan megjelent 
könyvét kapta meg, valamint a 
Pro Art Galéria által felajánlott 
festményt. A díjakat átadta: 
Várhelyi Krisztina, a Miskolci 
Ars Sacra Fesztivál főszervező-
je, Lengyel Attila az Életfa Ala-
pítvány elnöke, Holndonner 
Ferenc, az Éltető Lélek Alapít-
vány elnöke és a zsűribizott-
ság tagjai: Orosz-Tokár Edina, 
Balásné Molnár Ildikó, Regős 
Zsolt és Szűcs Sándor.

                              DETZKY ANNA

Remekművek az Ars Sacrára

Az első helyezett elismerése. Fotó: Mocsári László

HARANG-HÍREK

A miskolci vallási közössé-
gek a hétvégén és a következő 
hetekben is tartalmas lelki 
feltöltődésre és közösségi 
együttlétre alkalmas progra-
mokat kínálnak.

• Nyár eleji ministránstalál-
kozó lesz a Szent Imre plébá-
nián június 13-án, szombaton 
16 órakor. Szeretettel várják 
a ministránsokat és a szülei-
ket is.

• Tanévzáró Tedeumot tar-
tanak a Mindszenti temp-
lomban június 14-én, vasár-
nap a 8:30-as szentmisén, 
utána pedig fagylaltot kapnak 
a gyerekek.

• A reggeli és déli szentmise 
után könyvvásárt rendeznek 
az Avas-Déli Római Katoli-
kus Plébánián, ahol új köny-
vekkel várják az érdeklődőket.

• Bérmálást tartanak a diós-
győri római katolikus temp-
lomban június 14-én, a 11 óra-
kor kezdődő szentmisén.

• Jézus Szíve búcsút ren-
deznek a martinkertvárosi 
római katolikus templom-
ban június 14-én 11 órától. A 
szentmisét Maga László atya 
rakamazi kisegítő lelkész mu-
tatja be.

• Holokauszt mártír-meg-
emlékezést tart a Miskolci Zsi-
dó Hitközség június 14-én 11 
órától az Avasi Zsidó Temető-
ben. A megemlékezés előtt 15-
20 perccel ajánlott megjelenni, 
és a férfiaknak kalapot vagy 
kipát, a nőknek kalapot vagy 
kendőt viselni. A részvételi 
szándékot kérik előre jelezni 

a következő e-mail-címen: ta-
mas.buzafalvi@outlook.com.

• „Gyermekek a gyermeke-
kért” címmel adnak jótékony-
sági koncertet a Szent Anna 
templomban miskolci gyer-
mekek javára június 14-én 16 
órától a Miskolci Egressy Béni 
Alapfokú Művészeti Iskola és 
Erkel Ferenc Tagiskola, vala-
mint a Miskolci Petőfi Sán-
dor Általános Iskola Kórházi 
Tagozatának tanulói, továbbá 
a Miskolci ÉFOÉSZ Ifjúsági 
Paramuzsikusok Csengettyű 
Együttese. A hangverseny ren-
dezője a Páli Szent Vince Tár-
saság Magyarországi Szeretet-
szolgálata.

• Szalonnasütést szervez a 
Miskolc-Avasi Görögkato-
likus Parókia június 14-én, 
vasárnap 16 órakor, a jezsuita 
gimnázium sportpályája mel-
lett, ahová várják a családokat.

• Dicsőítő szentségimádás-
ra hívogatják a híveket a diós-
győri római katolikus temp-
lomba június 14-én, a 18 órai 
szentmise után 18:45-től, ahol 
zenés szentségimádás alatt 
közbenjáró imára nyílik le-
hetőség. Az alkalom mottója: 
„Szám dicsérettel van tele, di-
csőítelek mindennap.” (Zsolt. 
71,8)

• Családi napra várja az ér-
deklődőket a Búza téri gö-
rögkatolikus székesegyház 
június 20-án, szombaton a 
templomudvaron, „Egy nap 
együtt – hitben, szeretetben, 
örömben!” mottóval. A talál-
kozón ugrálóvárral, kutyás- 
és bűvészbemutatóval készül-

nek a gyerekeknek, és a közös 
főzés után a családok helyben 
megebédelhetnek. Előzetesen 
jelentkezni a sekrestyében, 
vagy a Miskolc-Belvárosi Gö-
rögkatolikus Parókia honlap-
ján lehet.

A Deszkatemplom gyü-
lekezete június 21-én, vasár-
nap áttér a nyári istentiszte-
leti rendre. Tehát a vasárnapi 
istentiszteletek ettől a naptól 
kezdve augusztus végéig reg-
gel 9 órakor kezdődnek. A 
gyermek-istentisztelet pedig 
csak egy csoportban folyik to-
vább ezalatt a gyülekezeti te-
remben.

• Közösségi találkozót szer-
veznek a Miskolc-Martin-
kertvárosi Római Katoli-
kus Plébánián június 27-én, 
szombaton 13:30-tól 19 órá-
ig. Fellép a Csipkerózsák Kó-
rusa Herpainé Velkey Klá-
ra karnagy vezetésével, majd 
délután kettőtől táncház lesz, 
ahol a Számadó zenekar húzza 
a talpalávalót Boncsér Gábor 
vezetésével. Délután négytől 
agapé következik, öttől szent-
ségimádás Szent Carlo Acutis 
lelkiségében, este hattól szent-
mise, ahol a Vándorok együt-
tes szolgál Zsekov Éva Móni-
ka hegedűművész vezetésével. 
A találkozó mottója: „…az 
én örömöm legyen bennetek, 
és örömötök teljes legyen.” 
(Jn.15,11)

• Templomügyeletre lehet 
jelentkezni az avasi reformá-
tus templomban az istentisz-
teletek végén, a kijáratnál elhe-
lyezett íven.                             MN
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Hatodik alkalommal ren-
dezték meg a Versbarátok 
Köre szavalóversenyének 
elődöntőjét, a IV. Miskolci 
Ars Sacra Fesztiválhoz kap-
csolódóan.

A Tudomány és Technika 
Házában megtartott verse-
nyen fiatalok mérték össze 
tudásukat. A megméretés az 
52. Nemzetközi Eucharisz-
tikus Kongresszus szellemi 
örökségéből nőtt ki, és azóta 
a Szentlélek gyümölcseinek 
témakörét járja körül évről 
évre. Az idei alkalom közép-
pontjában a kedvesség állt, 
a kötelező vers Sík Sándor 
Tedd a jót! című költeménye 
volt.

A megnyitón a szervezők a 
kedvesség belső erejére is fel-
hívták a figyelmet.

– Gyakran hisszük, hogy a 
bátorság valami harsány do-
log, de merészség kell ahhoz, 
hogy ebben a rideg világban 
a szív szelíd hangján szólal-
junk meg. A kedvesség nem 
gyengeség, hanem belső erő 

– mondta Hortai Rita, a mis-
kolci Versbarátok Körének 
vezetője.

A versenyzők több, a té-
mához kapcsolódó ismert 
költeménnyel is készültek, 
elhangzott többek között 
Mécs László A gyermek ját-
szani akart, Kányádi Sán-
dor Valaki jár a fák hegyén, 
Dsida Jenő Az utcaseprő és 
Szabó Lőrinc Lóci óriás lesz 
című verse is. A választott 
művek a jóság, az empátia és 
az emberség különböző ar-
cait idézték meg.

A megmérettetésen a leg-
jobbak bejutottak a szeptem-
beri döntőbe, amelyet a IV. 
Miskolci Ars Sacra Fesztivál 
keretében rendeznek meg. A 
versenyt Farkas Erzsébet, a 
Szent István Rádió szerkesz-
tő-műsorvezetője vezette, a 
produkciókat Veczán Pál-
né Judit, Ötvös Éva, Seresné 
Horváth Zsuzsanna és Mikita 
Gábor értékelte. A szervezők 
szerint a verseny közösségi és 
lelki élmény is egyben.

CSISZÁR MÍRA

A kedvesség versei

A szavalóverseny egyik pillanata. Fotó: Osztie Tibor

Hét állomásból álló, elcsende-
sedésre alkalmas imasétány 
készült a Deszkatemplom ud-
varán, amely útmutatásaival 
az imádkozásban is segít, és 
bárki számára nyitott.

A vasárnapi 10 órás istentisz-
telet után adták át május utol-
só napján a Miskolc-Tetemvá-
ri Református Egyházközség 
imasétányát, amely több mint 3 
millió forint pályázati forrásból 
valósult meg. A sétány a Desz-
katemplom udvarán, a Bató-ka-
putól felvezető lépcsősor bal ol-
dalán található. Mindazokat, 
akik szeretnének Istennel ta-
lálkozni és csendességet tarta-
ni, bátorítják, hogy járják végig. 
Istentiszteletek előtt és után, de 
akár hétköznapokon is haszná-
latba lehet venni.

– Néhány éve már felvetődött 
az a gondolat a missziói gond-
nokunk részéről, hogy milyen 
jó lenne a templomhoz felveze-
tő lépcső mentén két oldalt táb-
lákat kihelyezni. Azért, hogy 
úgy jöhessenek föl az emberek, 
mint annak idején a jeruzsále-

mi templomhoz, azaz imádkoz-
va. Ennek apropóján elkezdett 
körvonalazódni egy imasétány 
ötlete – nyilatkozta szerkesz-
tőségünknek Almási Ferenc, a 
Miskolc-Tetemvári Református 
Egyházközség lelkipásztora.

Elmondta, az imasétány hét 
állomásból áll, és körben halad 
a székelykaputól felvezető lép-
cső bal oldalán. Három padot is 
kihelyeztek, ahová le lehet ülni 
és kicsit elcsendesedni. Az egyes 
állomásokon az imádság mód-
jai szerepelnek, például bűnval-
lás, hálaadás, dicsőítés, könyör-
gés, közbenjárás. Mindegyikhez 
tartozik egy ige, útmutató és há-
rom kérdés.

A Grádicsok éneke
– A sétány a Grádicsok éneke 

mintájára készült, amit a Káro-
li fordítású Bibliában sokszor 
olvashatunk. A Szentírásban 
a 120-134. terjedő zsoltárokat 
nevezzük így, bár az újfordí-
tású Bibliában már zarándok
énekként szerepelnek a Zsoltá-
rok könyvében. A grádics tehát 
bibliai kifejezés és azt is jelen-

ti, hogy fok, lépés. A napórán 
az egyes értékeket is így hívják, 
de leginkább lépcsőfokokat je-
lent. Ahogy megálltak az imád-
kozók az egyes lépcsőfokoknál, 
vagy pihenőknél, ott ezeket a 
rövid imádságokat, zsoltárokat, 
a „Grádicsok énekét” mondták 
vagy énekelték el. Mi létrehoz-
tunk egy imasétányt a temp-
lomkertben, hogy amikor va-
laki hamarabb érkezik Isten 
házába, meg tudja tenni ugyan-
ezt – magyarázta a lelkipásztor.

Megosztotta: a Gondviselő 
vezetését látja benne, hogy nem 
sokkal az ötlet megszületése 
után a Tiszáninneni Reformá-
tus Egyházkerület püspöki tit-
kára tájékoztatta róla, hogy ki-
írtak egy turisztikai pályázatot 
4 millió forintos keretösszeg-
re. Az imasétányt ebből tudták 
megvalósítani.

– Az imasétányon kívül pá-
lyáztunk még egy második pro-
jektorra, amit szintén a temp-
lomban szerelnénk föl. Ezt arra 
használnánk, hogy egy videó-
ban bemutassuk a templomot 
idegen nyelven is. Amikor ép-
pen nincs jelen a gondnok, és 
nem tud idegenvezetést tartani, 
akkor is beengednénk a turis-
tákat a templomba, akiknek a 
kisfilm által virtuális tárlatve-
zetést tarthatnánk a műemlék 
Deszkatemplomról és a gyüle-
kezetünkről. A videó már elké-
szült, valószínűleg június 14-én 
a 10 órás istentisztelet után fog-
juk először levetíteni – számolt 
be a lelkész.� DETZKY ANNA

Imasétány a Deszkatemplomnál

Az imasétányon. Fotó: Osztie Tibor



sport2026. június 13. 
24. hét | XXIII. évfolyam 14. szám 9Miskolci Napló

A hamarosan nyolcvannyolc 
esztendős Temesvári Miklós 
máig nagy népszerűségnek 
örvend a honi labdarúgó 
életben.

A Miskolchoz és várme-
gyénkhez ezer szállal kötő-
dő egykori játékos és tréner a 
Magyar Labdarúgó Szövetség 
Edzőközpontjához közel lévő 
budapesti otthonában beszélt 
a legnépszerűbb sportág idő-
szerű eseményeiről.

Beszédes térkép
– A „világcsavargásom” 

története közismert, de egy 
újszülöttnek minden vicc új 
alapon elmondom – kezdte a 
focimúzeumnak is nevezhető 
szobájában, majd így folytat-
ta: – A FIFA angolul beszélő 
szakembert keresett a fejlődő 
országokba tervezett misszió-
jára. Az MLSZ először Mezey 
Györgyöt ajánlotta, de Gyuri 
nem vállalta a sok utazással 
járó küldetést, így jutottak el 

hozzám. Akkoriban Szepe-
si György, a híres és legendás 
rádióriporter volt a szövetség 
elnöke, valamint Krizsán Jó-
zsef a főtitkár. Megkérdezték, 
hogy a FIFA révén lenne-e 
kedvem Ceylonra utazni. El-
öntött a hőség, mellesleg azt 
sem tudtam, hol van Ceylon, 
mai nevén Srí Lanka. Az nem 
fordult meg a fejemben, hogy 
visszautasítom az ajánlatot, 
így lettem aktív és büszke 
részese a FIFA fejlesztési- és 
edzőképzési programjának. 
Őrületesen sokat repültem: 
Barbadostól a Fidzsi-szigete-
kig, Jamaicától Indonéziáig, 
Iraktól Szingapúrig, Katartól 
Tanzániáig bejártam a Föl-
det. Itt, a szobám falán lát-
ható az a térkép, amelyen az 
égő fények jelzik, hogy mer-
re ügyködtem, hol tartottam 
előadásokat, bemutató edzé-
seket, különböző szintű el-
méleti és gyakorlati kurzu-
sokat. Sokszor megfordultam 
valamennyi kontinensen, 

esetemben csak az lehetett a 
kérdés, hogy hol nem voltam.

Szakmailag elfogadható
Látogatásunk idején még 

két nap volt hátra a 23. lab-
darúgó-világbajnokságig, így 
beszélgetésünket természe-
tesen ezzel a témával folytat-
tuk.

– Az Egyesült Államok, Ka-
nada és Mexikó a házigazda, 
ilyen sem volt még – folytat-
ta Temesvári Miklós. – Akár 
tetszik, akár nem, már min-
denhol és minden a pénzről 
szól. Rengetegen szapulják a 
nemzetközi szövetséget azért, 
mert negyvennyolc csapatos-
ra bővítette a tornát, ez azon-
ban szakmailag igenis elfo-
gadható. Nincs futottak még 
kategória, az afrikai és az 
ázsiai válogatottak is kiváló-
ak, színeikben klasszisok ját-
szanak. A technika szédületes 
ütemű fejlődése révén nincse-
nek elektronikus, vagyis su-
gárzási korlátok, a távolságok 
leküzdhetők, ha pedig valakit 
megkérnek és jól megfizet-
nek, akkor kis túlzással már 
indul is a Holdra, hiába, itt 
tart a világfutball. Haiti vagy 
Katar nyilván nem nyeri meg 
a tornát, aranyérmes Brazília, 
Spanyolország, Portugália, 
Németország, Anglia, Fran-
ciaország és Argentína lehet. 
Az biztos, hogy az elkövetke-
zendő hetekben a nyakamra 
kerül a „kötél”, ugyanis úgy 
alakítom az időbeosztáso-

mat, hogy az összes meccset 
láthassam. Sajnos mi nem ju-
tottunk ki a mundiálra, és ez 
a tény a műfajban betöltött 
múltunk és szerepünk alap-
ján számunkra nagy csapást 
jelentett. Az élvonaltól még 
távol vagyunk, de büszkék le-
hetünk például Szoboszlaira 
és Kerkezre, a Liverpool csa-
patában játszó ászainkra.

Szurkol az unokájának
A neves edző ezután szen-

vedélyes szavakat formálva 
sorolta, hogy a labdarúgás ki-
töltötte a teljes életét, és ezért 
hálás a sorsnak.

– Csoda történt velem, és 
a varázslat máig tart – hang-
súlyozta. – Játszottam, majd 
edző lettem, itthon és külföl-
dön is hosszú ideig oktattam. 
A focitól nem tudok és nem is 
akarok elszakadni. Követem 
a honi élvonal eseményeit, ez 
számomra kötelező házi fel-
adat, hiszen az unokám, Te-
mesvári Attila a Nyíregyházi 
SFC védője, akinek néhány 
találkozóját a helyszínen néz-
tem meg, és ha a szabolcsiak 
játszanak, rendre a képernyő 
elé ülök. Jó futballistának tar-
tom: huszonhat esztendős, 
jó felépítésű, technikás, még 

sokra viheti akár az NB I.-
ben, akár valahol külföldön. 
Nehezen viseltem a DVTK ki-
esését, aztán kíváncsian vá-
rom, melyik gárda nyeri meg 
a soron következő első osztá-
lyú bajnokságot. A Budapest 
Honvéd és a Vasas feljutásával 
tovább élesedik majd a küzde-
lem, például megjósolhatat-
lan, hogy tizenkettedikként 
melyik csapat int majd búcsút 
az elitnek, és melyik kerül az 
osztályozót jelentő tizenegye-
dik helyre.

KOLODZEY TAMÁS

A futball világában már minden a pénzről szól

Temesvári Miklós ereklyékkel díszített szobájában villogó fények jelzik, hogy a FIFA felkérésére a Föld 
mely országaiban dolgozott. Fotó: KT

További hírek: .hu

A sajóvámosi Sántha Nor-
bert amerikai vetélytársat 
győzött le Magyarország 
első hivatalos terepfutó 
maratonjának idei „ki-
rályszámában”.

A június 6-án megrende-
zett 34. Bükki Hegyi Mara-
ton-Kisgyörgy Ádám Em-
lékversenyen háromszáznál 
több sportember ismerke-
dett meg a Bükk-hegység 
csodálatos látványt kínáló, 
de cseppet sem könnyű pá-
lyájával. 

A Majális park-Királyasz-
talon kijelölt versenyköz-
ponttól a „királyszám”, a 
maraton mezőnyére négy 
kör várt a 10,6 km-es, egyen-
ként 330 méter szintemelke-
déssel nehezített körpályán. 
Ebben a mezőnyben a ta-
valyi Kassa–Miskolc Ult-
ramaraton bronzérmese, a 
sajóvámosi Sántha Norbert 
diadalmaskodott.

A maratoni váltók csatá-
jában a férfiaknál a miskol-
ci Armageddon egysége ma-
gaslott ki az indulók közül, 

míg a női váltóknál Nokia 
siker született. A miskolci 
polgármesteri hivatal ezúttal 
egy férfi váltóval képviseltet-
te magát az eseményen.

A nap második rajtjához 
a félmaraton és a kismara-
ton indulói sorakoztak fel. 
Ezt a népes csoportot a nagy 
hagyományokkal rendel-
kező esemény fővédnöke, 
Tóth-Szántai József, Miskolc 
Megyei Jogú Város polgár-
mestere indította útjára. A 
félmaraton abszolút győz-
tese a miskolci származá-
sú Szaniszló Máté lett, míg 
a hölgyeknél ugyanezen a 
távon a miskolci Szloboda 
Anett komoly előnnyel érde-
melte ki az első helyet.

A kismaratoni távon Leh
mann Csongor, a Tiszaúj-
városi Triatlon Klub Euró-
pa-bajnok, világbajnoki 6., 
olimpiai 11. helyezett, sok-
szoros világkupagyőztes, ju-
nior és U23-as korában vi-
lágbajnok kiválósága ezúttal 
sem adott esélyt vetélytársai
nak, fölényesen nyert.�
� MN

Magyar-amerikai 
„csata”, hazai sikerrel 

Szaniszló Máté a célban. Fotó: Osztie Tibor

Százötven érdeklődő vett 
részt a DVTK HunTherm 
női kosárlabdacsapatának  
szurkolói ankétján.

A klub rendkívülinek ne-
vezte a múlt csütörtök esti, a 
DVTK Arénába hirdetett ren-
dezvényt. Kiderült, hogy a 
piros-fehérek a pontvadásza-
tot követően még soha nem 
tartottak ilyen beszámolót 
és kérdezz-felelek showmű-
sort, amelyre tíz széket tet-
tek a küzdőtérre: a beszélge-
tésen részt vett Szabó Tamás, 
a DVTK egyesület főtitkára, 
Konkoly Ádám a kosárlabda-
csapatot működtető cég ügy-
vezetője, Rónai Attila, a név
adó szponzor, a Huntherm 
Consulting Kft. tulajdono-
sa és Magyar Gergely vezető-
edző, aki a szakmai igazgató-
ként és utánpótlás akadémiai 
vezetőként a klubnál maradt 
Völgyi Péter helyére került. 
A „maradék” ülőkéket pedig 
a játékosok, Aho Nina, Aho 
Tyra, Poczkodi Zsófia, Fárbás 
Eliza, Boros Júlia és Telegdy 
Zsófia foglalták el.

– Működésem tizenöt éve 
alatt tizenhat érmet szerez-
tünk – mondta Szabó Tamás, 
majd hozzátette: – A civil élet-
ben kapott munkám miatt az 
ügyvezetői tisztségemről lekö-
szöntem, a DVTK Kosárlabda 
Kft.-ben ezt a feladatkört már 
Konkoly Ádám tölti be.

A főtitkár és az „örökös” 
egyaránt bizonytalannak ítél-
te a sport állami finanszírozá-
sának módját és mértékét, de 
mindketten hangsúlyozták, 

hogy nincs tartozásuk, így tá-
mogatóikkal összefogva kez-
denek hozzá új csapatuk fel-
építéséhez.

– Az a legfontosabb, hogy 
tudatosan építkezünk, és va-
lamennyi lépésünket egyez-
tetjük támogatóinkkal – jelen-
tette be Konkoly Ádám.

A keretről
A DVTK HunTherm NB 

I.-es női kosárlabdacsapa-
ta, mint ismeretes, ezüstémet 
szerzett az elmúlt bajnokság-
ban, a szakmai stáb és a gárda 
kerete mégis jelentősen átala-
kul, a kulcsemberek döntő ré-
sze távozott. Ősztől különbö-
ző okok miatt nem ölti magára 
diósgyőriek mezét a spanyol 
Paula Ginzo, a litván Monika 
Grigalauskytė, a montenegrói 
Milica Jovanović, az amerikai 
Karthryn Westbeld, valamint 
négy magyar kosaras, Miklós 
Melinda, Lelik Réka, Takács 
Boglárka és Toman Petra sem. 
A maradók listája így fest: 
Aho Nina, Aho Tyra, Kányá-
si Veronika, Poczkodi Zsófia. 
Hozzájuk csatlakozott új játé-
kosként további négy magyar 
kosárlabdázó, akik közül há-
rom külföldről tért haza: Fár-
bás Eliza (ELTE BEAC Újbu-
da, kölcsönből vissza), Boros 
Júlia (Dinamo Sassari), Sza-
bó Fanni (Sepsi-SIC), Teleg-
dy Zsófia (Western Kentucky 
Lady Toppers).

Két légiós
A DVTK HunTherm veze-

tőedzője közölte, hogy még 
várnak magyar játékosokat, 

továbbá két-három saját ne-
velésű, utánpótlás korú ko-
sarasukat is a nagyok közé 
vezénylik. Magyar Gergely 
bejelentette azt is, hogy a má-
sodedző – szavait idézve – a 
munkamániás Ábrahám Már-
ta marad.

– Két külföldi vendégmun-
kásunk lesz. Lehetőségeink 
függvényében egyelőre még 
csak figyeljük a piacot, és el-
kezdtük az úgynevezett hát-
tér tárgyalásokat. Amikor lesz 
hírünk, természetesen rögtön 
megosztjuk a szurkolóinkkal 
– mondta a szakvezető.

A piros-fehérek indulni 
akarnak az Euroligában, bár 
ehhez várhatóan selejtezőn át 
vezet majd az útjuk. Ami az 
itthoni reményeiket illeti: ezt 
most nagyon nehéz megtip-
pelni, de a diósgyőri „kémia” 
szerint az első négy hely vala-
melyikén kell végezniük és eb-
ben akár a bajnoki cím is ben-

ne van. A nevük Rónai Attila 
(aki a vezetőktől bezsebelt jó 
néhány elismerő jelzőt) beje-
lentése alapján DVTK Hun
Therm marad.

Magyar Gergely, az új ve-
zetőedző egymás után kapta 
a szakmai titkokat feszegető 
kérdéseket, ezekre így nyilvá-
nult meg:

– Gyorsítani akarom a játé-
kunkat, vagyis némileg más 
kosárlabdát adunk majd elő, 
mint eddig. A csapatok egyre 
jobban védekeznek, és a védő 
pozíciót elfoglalt ötösfogatok-
kal szemben nehéz pontokat 
szerezni. Ezért a tempó foko-
zásával igyekszünk majd úgy-
nevezett könnyű kosarakat 
gyűjteni.

A játékosokra nézve pedig 
széles mosollyal így fogalma-
zott:

– Ütős csapatunk lesz a so-
ron következő bajnokságban.

KOLODZEY TAMÁS

Az új vezetőedző ütős csapatot ígér

Magyar Gergely lett az új vezetőedző. Fotó: Osztie Tibor

Temesvári Miklós pályafutásáról
Játékosként a Miskolci Építők 

és a Miskolci VSC labdarúgója 
volt, pályafutását 1969-ben fe-
jezte be. Szakedzői diplomáját 
1974-ben vette át a Testneve-
lési Főiskolán. Edzőként itthon 
többek között a Nyíregyházi 
VSSC, az Újpesti Dózsa, a Tata-
bányai Bányász, a Debreceni 
MVSC és a DVTK csapatánál dol-
gozott. A Nemzetközi Labdarú-

gó Szövetség, a FIFA felkérésére 
1977 és 1992 között instruktor-
ként huszonkét fejlődő ország-
ban tartott nemzetközi edzői 
továbbképző tanfolyamot.

A debreceni Kossuth La-
jos Tudományegyetemen ma-
gyar-angol szakos középiskolai 
tanári diplomát szerzett, 1962 
és 1974 között a Földes Ferenc 
Gimnáziumban tanított.
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APRÓHIRDETÉSEK
a Miskolci Naplóban

Kedves Olvasóink! Adják fel ap-
róhirdetésüket kedvezményes 
áron a Miskolci Naplóban hétköz-
nap 8 és 16 óra között!

Hirdetésszervezőnk  
az alábbi címen érhető el:
3530 Miskolc, Kis-Hunyad u 9.
Tel.: 70/795-7402
E-mail: info@mikom.hu

Apróhirdetés
TETŐÉPÍTŐ! Régi haj-

lott tetők javítása, cseré-

je, beázás elhárítás, bá-

dogozás, Lindab tető, új 

tető cserepezése, kisebb 

javítások, S.O.S. munkák: 

Tel.: 0620/962-3472

Telefon: 30/9450-228
E-mail: 

 bagamerikft@gmail.com.
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat–  
készítés
Méretpontos, 

minőségi üléshuzat.
Bagaméri üléshuzat: 

az autós hálás lesz érte!

MIKOM Miskolci Kommunikációs Nonprofit Kft.

A hírportál
www.minap.hu



Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107. 
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu
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GazdikeresőGazdikereső

MOZIAJÁNLÓ

A leleplezés napja (16) 
Ha megtudnád, hogy nem 

vagyunk egyedül, ha valaki 
megmutatná, bebizonyítaná 
neked, az megrémítene? Nyá-
ron az igazság feltárul hétmil-
liárd embernek. Közeledik… 
A leleplezés napja.

Szürke zóna (16)
Mindig bevetésre kész a 

világ árnyékos oldalán élő és 
tevékenykedő elit ügynökök 
titkos csapata, akik befolyá-
sukkal éppen olyan könnyen 

elérnek bármit, mint automa-
ta fegyverekkel és nagy ere-
jű robbanószerekkel. Mikor 
egy könyörtelen üzletember 
milliárdos vagyont emel el, 
e csapatra vár a feladat, hogy 
visszalopják – bárki más szá-
mára öngyilkos küldetéssel 
érne fel. Az eleve képtelen 
rablási akcióterv körülmé-
nyei csak rosszabbodnak, és 
végül az egész nyílt háborúvá 
fajul, ahol a taktika, a megté-
vesztés és a túlélés játsszák a 
kulcsszerepeket. 

Ezen a héten Bájost, a Mis-
kolci Állatsegítő Alapítvány 
(MÁSA) lakóját mutatjuk be.

Bájos még januárban került 
be a menhelyre mamájával és 
öt testvérével. A mama kóbor 
kutya volt, és egy lakatlan ház-
ba fialt, majd amikor a kicsik 
már kezdték felfedezni a por-
tát, akkor vették észre a szom-
szédok, és kértek segítséget a 
Miskolci Állatsegítő Alapít-
ványtól. A kicsik akkor vol-
tak kb. 8-10 hetesek. A többiek 
már gazdára találtak, már csak 
Bájos várakozik a menhelyen.

Nagyon kedves, barátságos, 
7-8 hónapos nőstény kutyus, 
felnőtt korában közepes mére-
tű lesz. Kutyákkal és emberek-tű lesz. Kutyákkal és emberek-tű lesz. Kutyákkal és emberek
kel egyaránt barátságos, na-
gyon szépen sétál pórázon. Jól 
szocializált, bár kissé ugrálós, 

de egy következetes gazdi szé-
pen le tudja majd erről szok-pen le tudja majd erről szok-pen le tudja majd erről szok
tatni.

Bájos előzetes időpont-egyez-
tetés után fogadható örökbe az 
alapítvány menhelyén (Miskolc, 
Sajószigeti u. 23.). Időpontot 
egyeztetni a miskolciallatsegito-
alapitvany@gmail.com e-mail-
címen, a +36/30-232-1890-es 
telefonszámon, vagy messenge-
ren (www.facebook.com/allat-
segito) tudnak.

JÚNIUS 13., szombat

09:00 Családi nap a Fenyőkertben, Ava-
si Arborétum

09:30 Avasi Kvaterka – Aktív+ Lendület­
ben, Horváth-tető

10:00 Hanglemez börze, Tudomány és Tech-
nika Háza

10:00 Apa, ma Te vagy a HŐS, apák napi csa-
ládi játszóház, Görömbölyi Művelődési Ház

14:00 Country táncház a SteelCity Line­
dance Egyesület tagjaival, Gárdonyi Géza 
Művelődési Ház

16:00 A legcsinosabb óriás, meseelőadás, 
Csengey-kert

17:00 Gasztroplacc, Csengey-kert
18:00 Bachata & Sunset Party az 50. Kva­

terkán, Avasi kilátó
18:00 Élőzenés borozás a Fenyőkertben,

Avasi Arborétum

JÚNIUS 14., vasárnap

09:00 Miskolci kisautóbörze és kiállítás, Tu-
domány és Technika Háza

09:00 Hejőcsabai családi nap és főzőver­
seny, Gárdonyi Géza Művelődési Ház

13:00 Kutyagolás, Sajószigeti út

JÚNIUS 16., kedd

10:00 Baba­mama klub, Tompa Mihály 
Könyvtár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit 
Könyvtár

JÚNIUS 17., szerda

16:00 Mutatom, csináld utánam! – kézmű-
ves foglalkozás gyerekeknek, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:30 Peremtestek – Malejkó Norbert könyv-
bemutatója, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

16:30 Lelki jajok, testi bajok – Kassai Edit 
természetgyógyász előadása, Kaffka Mar-
git Könyvtár

16:30 Halálkávéház: beszélgetőkör,Halálkávéház: beszélgetőkör,Halálkávéház: beszélgetőkör  vezeti: 
Molnár Erzsébet mentálhigiénés szakember,
Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

16:30 A hely, ahol élek – Vasgyár – Egy kü-
lönleges időutazás az utcák, az utcanevek 
körül meglepetéssel, Vasgyári Közösségi Ház

JÚNIUS 18., csütörtök

16:00 Komolyzenészek könnyedén – az Er-
kel Ferenc Zeneiskola könnyűzenei koncert-
je, Ady Endre Művelődési Ház

16:00 Francia társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

16:30 Időutazó – Író-olvasó találkozó Déri 
Ákossal, Petőfi Sándor Könyvtár

17:00 Promenád koncert, Akropolisz Szabad-
téri Színpad

JÚNIUS 19., péntek

10:00 Tökmag baba mama klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

16:30 A szövegtől a lelkünkig, nyitott önis-
mereti csoport irodalomterápiás módsze-
rekkel, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

17:00 Német társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

16:00 XX. Miskolci Förccsfesztivál, Avas
20:30 Csillagparty, Dr. Szabó Gyula Bemuta-

tó Csillagvizsgáló

JÚNIUS 20., szombat

16:00 XX. Miskolci Förccsfesztivál, Avas
16:00 Múzeumok éjszakája, Herman Ottó 

Múzeum
19:00 Beach Party szezonnyitó, Miskolctapol-

cai Strandfürdő
20:00 Rúzsa Magdi koncert, Lovagi Tornák Tere

JÚNIUS 21., vasárnap

09:00 Termelői nap, Városház tér

JÚNIUS 22., hétfő

14:30 Operabarátok klubja, II. Rákóczi Fe-
renc Könyvtár

16:30 Spanyol társalgási klub, Szabó Lőrinc 
Idegennyelvi Könyvtár

JÚNIUS 23., kedd

10:00 Baba­mama klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

14:30 Operabarátok klubja, II. Rákóczi Fe-
renc Könyvtár

15:00 Angol társalgási klub, Szabó Lőrinc Ide-
gennyelvi Könyvtár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyv-
tár

JÚNIUS 24., szerda

10:00 Nyári szünidölő a Mesebirodalomban,
II. Rákóczi Ferenc Könyvtár Gyerekkönyvtára

14:30 Operabarátok klubja, II. Rákóczi Fe-
renc Könyvtár

16:00 Kreatív kézműves klub, Tompa Mi-
hály Könyvtár

16:00 Mutatom, csináld utánam!, kézmű-
ves foglalkozás gyerekeknek, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

JANUÁR 25., csütörtök

14:30 Operabarátok klubja, II. Rákóczi Fe-
renc Könyvtár

16:30 Varázsbőrönd – Interaktív, szerepjáté-
kos mesefoglalkozás, József Attila Könyvtár

21:00 Rakonczai Imre koncert, Impresszó

JÚNIUS 26., péntek

10:00 Tökmag baba mama klub, Petőfi Sán-
dor Könyvtár

18:30 Irodalmi éjszaka: interaktív felolva­
só est, Szabó Lőrinc Idegennyelvi Könyvtár

19:00 Nyáresti séta, Miskolci Állatkert
20:00 Távcsöves bemutató, Dr. Szabó Gyula 

Bemutató Csillagvizsgáló

JÚNIUS 27., szombat

20:30 Későn Szóltál koncert, Vasgyári Kö-
zösségi Ház

JÚNIUS 29., hétfő

16:30 Fonalbarátok Klubja – Horgolás kez-
dőknek, József Attila Könyvtár

JÚNIUS 30., kedd

10:00 Baba­mama klub, Tompa Mihály Könyv-
tár

15:00 Társasjátékkuckó, Kaffka Margit Könyvtár
16:30 Könyvklub – Könyvek és gondolatok,

József Attila Könyvtár

PROGRAMAJÁNLÓ 

MINDENKIT ÉRHET JOGESET

Ha jogi problémájuk, kérdésük van, küldjék el szerkesztőségünk cí-
mére: 3525 Miskolc, Kis-Hunyad u. 9. A borítékra írják rá: „Mindenkit 
érhet jogeset”. E-mail: info@mikom.hu. Dr. Strassburger Gyula és dr. 
Tulipán Péter ügyvéd írásban válaszol.

MOZIMŰSOR

• Művészetek Háza, Uránia terem JÚ-
NIUS 13-17., szombat­szerda 16:30 Az 
ördög Pradát visel 2. | 19:00 Az univer-
zum védelmezői | JÚNIUS 18-24., csütör­
tök­szerda 16:30 Michael | 19:00 Életem 
legjobb száma | JÚNIUS 25-30., csütör­
tök­kedd 16:30 Vibráló szerelem | 19:00 A 
leleplezés napja

• Művészetek Háza, Béke terem JÚNI-
US 13-17., szombat­szerda 17:00 Ádám 
almái | 19:30 Blue Heron – Egy nyár em-
léke | JÚNIUS 18., csütörtök 17:00 John 
Williams – A Tribute | 19:30 Megszállott-
ság | JÚNIUS 19., péntek 17:00 A gyűlölet
| 19:30 Megszállottság | JÚNIUS 19-20.,
szombat­vasárnap 17:00 John Williams 
– A Tribute | 19:30 Megszállottság | JÚ-
NIUS 22-24., hétfő­szerda 17:00 Chopin 

– Párizsi szonáta | 19:30 Megszállottság | 
JÚNIUS 25-30., csütörtök­kedd 16:45 Ta-
lálkozás a Buddhával | 19:00 Balszeren-
cse akcióban

• Cinema City: MÁJUS 16-20., szom­
bat­szerda naponta több időpontban: A 
leleplezés napja | A Mandalóri és Grogu | 
A varázslatos titokfa | Agyugrász | Az ör-
dög Pradát visel 2. | Az Univerzum védel-
mezői | Backrooms – Hátsó szobák | Bir-
kakrimi | Bogyó és Babóca 7. – Mesék a 
Pöttyös házból | BTS World Tour ’Arirang’ 
in Busan: Élő közvetítés | Horrorra akadva 
| Marsupilami | Megszállottság | Michael | 
Mumbo Jambo hatalmas kalandja | Szür-
ke zóna | The amazing digital circus: Az 
utolsó felvonás | Utazó | Toy Story 5. | Su-
per Mario Galaxis: A film

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Az Országgyűlés 2026. 
június 8-án elfogadta azt a 
jogszabályt, amely jelentős 
fordulatot hoz mind a de-
vizahiteles ügyekhez kap-
csolódó perekben, mind a 
végrehajtási eljárásokban. 

A jogszabály célja, hogy 
átmeneti védelmet biztosít-
son az érintett adósok szá-
mára, és egységesen kezelje 
a korábban tömegesen ke-
letkezett ügyeket.

A jogszabály értelmében 
a bíróság külön törvényben 
meghatározott intézkedé-
sig, soron kívül, hivatalból 
felfüggeszti a törvény hatá-
lya alá tartozó peres eljárá-
sokat.

A törvény főszabályként 
kimondja, hogy a devizahi-
teles törvények hatálya alá 
tartozó szerződésekből ere-
dő követelések esetén, fo-
lyamatban lévő végrehajtá-
si eljárásokban végrehajtási 
cselekmény és intézkedés 
nem foganatosítható. En-
nek megfelelően az eljáráso-
kat a végrehajtók szünetelő 
ügyként tartják nyilván. Ez 
a gyakorlatban azt jelenti, 
hogy például ingó- vagy in-
gatlanfoglalás, árverés, il-
letve egyéb végrehajtási lé-
pések főszabály szerint nem 
hajthatók végre a törvény 
hatálya alatt.

A szabályozás azonban 
nem teljeskörűen automati-
kus. A jogalkotó egy fontos 

kivételt is megha-
t á r o z o t t . 
Nem al-
kalmazha-
tó ugyanis au-
tomat ikusan 
a moratórium 
azokban az 
esetekben, amikor az 
eljárás már eleve korlátozott 
módon zajlik. Ide tartozik 
különösen, ha az adós rész-
letfizetési kedvezményben 
részesül, vagy ha a végrehaj-
tás kizárólag munkabérből, 
nyugdíjból vagy más járan-
dóságból történő letiltás út-
ján valósul meg.

Ezekben az esetekben az 
adós aktív közreműködése 
szükséges: külön kérelmet 
kell előterjesztenie a végre-
hajtónál annak érdekében, 
hogy a törvény szerinti vég-
rehajtási moratórium rá is 
kiterjedjen.

Ennek hiányában a le-
tiltások és a megállapított 
részletfizetések továbbra 
is fennmaradhatnak, tehát 
nem történik meg a végre-
hajtás automatikus felfüg-
gesztése. A törvény alkal-
mazása ezért fokozott jogi 
tudatosságot igényel, külö-
nösen azok részéről, akik 
már kedvezményben része-
sülnek, vagy jövedelemletil-
tás alatt állnak, így célsze-
rű az eljárásokban ügyvéd 
közreműködését kérni.

DR. STRASSBURGER GYULA 
ÜGYVÉD

Devizahiteles ügyek Devizahiteles ügyek 
új jogszabályaiúj jogszabályai

REJTVÉNY NYERTESEK

Előző keresztrejtvényeink helyes megfejtései: 
Nyom nélkül, Ártatlanok, Minden művészet, Hur-
rikán. Nyertesek: Szilvássy Rita (Miskolc, 3508 
Miskolc, Nagyszebeni u. 6.) és Varga Istvánné 
(Miskolc, Ifjúság útja 4. 4/1.). Gratulálunk, nyere-
ményüket postán küldjük el.

Tömegek lepték el Miskolcot: 
az első Miskolc-CON hatal-
mas sikert aratott. A négyezer 
látogatót vonzó geekfesztivá-
lon még egy 57 éves InuYas-
ha-cosplayer és Loopy Farkas 
is feltűnt.

Első alkalommal rendezték 
meg május utolsó szombatján a 
Miskolc-CON-t, Kelet-Magyar-
ország egyik legnagyobb ge-
ek-kulturális eseményét, amely-ek-kulturális eseményét, amely-ek-kulturális eseményét, amely
re rengetegen látogattak el. Az 
első tapasztalatokról és a folyta-
tásról is kérdeztük a főszervezőt 
és ötletgazdát, Lichtenstein Ray-
mondot.

Mint szervező, hogy látta, 
minden úgy alakult, ahogy ter-minden úgy alakult, ahogy ter-minden úgy alakult, ahogy ter
vezték?

Még annál is jobban! Az első 
pillanattól kezdve biztos voltam 
benne, hogy egy hiánypótló ese-
ményt álmodtam meg. Sokan 
támogattak abban, hogy a vízió-
ból valóság legyen, és a hosszú 
hetek során végigkövették, ho-
gyan nőtte ki magát az ötlet egy 
valódi fesztivállá. Arra a tömeg-
re viszont, amely már a megnyi-
tónál összegyűlt, szinte senki 
sem számított. Rajtam kívül.

Hány előadó és hány látogató 
volt az eseményen?

Körülbelül 4000 látogató vett 
részt a rendezvényen. Két te-
remben párhuzamosan zajlott 
összesen 15 előadás és kerek-összesen 15 előadás és kerek-összesen 15 előadás és kerek
asztal-beszélgetés, 25 előadó 

közreműködésével. Az egyik 
tetőteraszon egész nap Blood 
on the Clocktower szerepjáték 
folyt, két másik terasz pedig ki-
látóhelyként várta a vendégeket. 
A hivatalos megnyitó reggel 10 
órakor volt, de már előtte tai 
chi- és shuffle dance-bemuta-
tóval, valamint a rajzpályázat 
eredményhirdetésével indult a 
program. Összesen 7 teremben 
mutatkozott be 21 helyi és távo-
labbról érkező közösség. A Ge-
meskút Társasjáték Klub prog-
ramjain közel 100 fő vett részt, 
míg a ReGamEX x Bagszi és az 
Arena Gamer Bar gamer termé-
ben mintegy ötszázan fordultak 
meg a nap során. A cosplayver-
senyt több mint kétszáz néző 
követte végig. Rengetegen vol-
tak kíváncsiak A Vas Bandériu-
ma és a kagami-ryú bemutatói-
ra, de nagy siker kísérte a Kóbor 
Trekkerek egész napos kiállítá-
sát is.

Milyen visszajelzések érkez-
tek?

Szinte kizárólag pozitív visz-
szajelzéseket kaptunk. Egy bu-
dapesti, országosan ismert geek 
közösségi szereplő úgy fogal-
mazott: „Ez a rendezvény anymazott: „Ez a rendezvény anymazott: „Ez a rendezvény an -y-y
nyira kellett Borsodnak, mint 
egy falat kenyér.” Az előadók, 
a fellépők, a látogatók és a 100 
főnél is több árus is elégedetten 
távozott. Az érdeklődés mér-
téke minden várakozást felül-
múlt, ilyen nagy tömegre való-
ban kevesen számítottak.

Személy szerint mi volt a ked-
venc része?

A program díszvendége Fa-
zekas Attila, a legnagyobb még 
élő magyar képregényalkotó 
volt. Vele Halmi Zsolt, több mint 
harminc képregény rajzolója ké-
szített életútinterjút. Számomra 
ez volt a rendezvény legmegha-
tóbb pillanata. A legizgalmasabb 
program ugyanakkor a cosplay-program ugyanakkor a cosplay-program ugyanakkor a cosplay
verseny volt. A fiatal verseny-verseny volt. A fiatal verseny-verseny volt. A fiatal verseny
zők mellett egy 57 éves hölgy 
is jelmezbe öltözött, méghoz-
zá InuYasha karaktereként, ami 
óriási sikert aratott. Emellett a 85 
éves Piroska néni is ellátogatott a 
rendezvényre. Neki természete-
sen Loopy Farkas lett a kedvenc 
karaktere. A név kötelez.

Ennyi cosplayert még nem lá-
tott a megye, ami azt is mutatja, 
hogy óriási igény lenne a fiata-

lokat megcélózó hasonló prog-lokat megcélózó hasonló prog-lokat megcélózó hasonló prog
ramok iránt. Bár az első Mis-
kolc-CON volt, az látszott, hogy 
a Tudomány és Technika Háza 
teljesen megtelt látogatókkal. 
Lesz folytatás?

Naná, hogy lesz! A folytatás 
biztos: egy év múlva tervezzük a 
II. Miskolc-CON megrendezé-
sét. Ennek és az azt követőnek a 
kivitekezésére ígéretet kaptunk 
dr. Hajdú László úrtól, az épü-
letet birtokló cégcsoport elnö-
kétől, aki számos egyéb partner 
mellett az esemény fő támoga-
tója volt. Addig sem maradnak 
programok nélkül a geek kul-
túra rajongói, mert őszre és tél-
re is készülünk olyan esemé-
nyekkel, amelyek reményeink 
szerint legalább ekkora érdek-szerint legalább ekkora érdek-szerint legalább ekkora érdek
lődést váltanak majd ki. A Mis-
kolc-CON csak a kezdet volt.

BÓNUSNÉ NÁNÁSI REGINA

Fantasy-sztikus Miskolc-CON!Fantasy-sztikus Miskolc-CON!

Beöltözve. zFotó: Osztie Tibor
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Hogy mi miatt és mikor épül-
tek templomok a Vasgyár-
ban, az kiderül Nagy Attila 
helytörténész, a Mit Miskolc 
Adhatott Blog szerkesztőjé-
nek az írásából.

A miskolci Vasgyár neve 
hallatán legtöbben a kohókra, 
a gyárkéményekre, az LKM-re 
vagy épp a DIGÉP-re asszoci-
álnak. Pedig a városrész törté-
nete nemcsak az iparról szól. 
A gyár köré épült telep rövid 
idő alatt egy sajátos mikrokö-
zösséggé vált, ahol az emberek 
nemcsak dolgoztak, hanem él-
tek is. Mivel a gyári munkások 
a szélrózsa minden irányából 
érkezve telepedtek meg a gyá-
ri kolóniákban, így hitük is 
szerteágazó volt, ennek pedig 
három, egyaránt különleges 
épület állít emléket: a római 
katolikus, a református és az 
evangélikus templom.

Bár a három „istenháza” kü-
lönböző időben épült, mégis 
ugyanannak a történetnek a 
részei, amelyen keresztül végig 
lehet követni a vasgyári közös-
ség növekedését, összefogását 
és kitartását.

A gyár árnyékában
A diósgyőri vasgyár építé-

se 1868-ban kezdődött meg. 
A gyár mellett kialakított 
munkástelepet – korabeli ne-
vén gyarmatot – a Monarchia 
egyik mintatelepének tartot-
ták, ahol az egyazon architek-

túrával épülő lakóházak mel-
lett iskolák, üzletek, kórház és 
különböző közösségi épületek 
szolgálták az itt élőket. A cél 
egy idő után egyértelmű volt: 
mindent helyben megteremte-
ni a munkásoknak, hogy csak 
a legszükségesebb esetben kell-
jen kimozdulni az anyatele-
pülésnek számító Diósgyőrbe, 
vagy épp Miskolcra.

A fejlődő telep vallási élete 
azonban sokáig e két telepü-
léshez kötődött. A híveknek 
jelentős távolságot kellett meg-
tenniük – sok esetben gyalog – 
az istentiszteletekért, misékért, 
ezért a századfordulóra egyre 
sürgetőbbé vált a saját temp-
lomok építése, ahol ekkor már 
a katolikusok, a reformátusok 
és az evangélikusok tették ki 

a lakosság több mint kilenc-
ven százalékát (1910-ben ez az 
arány 93,7 százalék volt).

A vörös téglák katedrálisa
A három felekezet közül 

magasan a legnagyobb arány-
ban (74,8 százalék volt 1910-
ben) a római katolikusok vol-
tak jelen, így elsőként az ő 
templomuk készült el. Az épí-
tés gondolata már az 1890-es 
években megszületett, a mun-
kálatok azonban csak 1905-
ben kezdődhettek meg annak 
ellenére, hogy a gyár veze-
tése kiemelten támogatta az 
építkezést. Az épületet végül 
1908 októberében szentelte fel 
Szmrecsányi Lajos segédpüs-
pök, önálló plébániává pedig 
öt évvel később vált.

A magaslatra épített temp-
lom ma is a Vasgyár egyik leg-
szebb épülete. Vörös téglás 
homlokzata tökéletesen illesz-
kedik a kolónia építészeti vilá-
gába. Tömegében neogótikus, 
részleteiben neoromán stílusú, 
karcsú tornya és rózsaablakai 
már messziről felismerhetővé 
teszik.

Külön érdekesség, hogy az 
építkezésben számos vasgyári 
munkás is részt vett. A temp-
lom így nemcsak vallási köz-
pontként, hanem a helyi közös-
ség összefogásának jelképeként 
is szolgált. Több mint száz év-
vel később, 2015 és 2016 között 
jelentős felújításon esett át.

Ahol a háború közbeszólt
A református hívek (kiknek 

aránya 1910-ben 10,9 százalék 
volt) kezdetben egy iskolaépü-
letben kialakított imaterem-
ben tartották istentiszteletei-
ket. Saját templomuk építését 
már az első világháború előtt 
tervezték, és jelentős összeget 
is összegyűjtöttek rá.

A háború azonban elsöpör-
te az addigi erőfeszítéseket. Az 
összegyűjtött vagyon elérték-
telenedett, így a tervek sokáig 
csak papíron léteztek. A hú-
szas évek közepére azonban 
újra sikerült előteremteni a 
szükséges pénzt a hívek, a nő-
egylet, a gyár és az állam se-
gítségével.

Az építkezés 1926-ban kez-
dődött, a templom pedig 

1928-ra készült el, Almási Ba-
logh Lóránd tervei alapján.

A református templom el-
tér a másik két vasgyári temp-
lomtól. Vakolt homlokzata, 
valamint szecessziós és neo-
barokk elemei egyedi megje-
lenést kölcsönöznek neki. Az 
épület történetét később szer-
kezeti problémák is nehezí-
tették: 1956-ban beomlott a 
tetőszerkezet, majd további ja-
vításokra volt szükség. A teljes 
helyreállítás a hetvenes évek 
végére fejeződött be.

Az „Erős vár” temploma
A vasgyári evangélikus gyü-

lekezet (1910-ben 7,9 százalék) 
hosszú ideig a miskolci bel-
városi templomba járt, majd 
a helyi iskolában tartotta ös�-
szejöveteleit. A saját templom 
felépítésének ügyét az 1910-
ben létrejött Evangélikus Nő-
egylet karolta fel, amely ren-
dezvényekkel és gyűjtésekkel 
teremtette elő az építkezéshez 
szükséges pénzt.

A megvalósítást itt ugyan-
csak hátráltatta az első világ-
háború utáni pénzromlás, sőt 
a gyülekezet megtakarításai-
nak egy része is elveszett egy 
sikkasztás miatt, mindezek el-
lenére nem mondtak le a terv-
ről.

A Sándy Gyula által terve-
zett templom alapkövét 1935-
ben tették le, felszentelésére 
pedig 1938-ban került sor. Az 
épület vörös téglás, görög ke-

reszt alaprajzú és különleges, 
várszerű megjelenésű. Terve-
zőjét a diósgyőri vár bástyái 
ihlették, miközben a bejárat 
fölötti felirat – „Erős vár a mi 
Istenünk” – Luther tanításai
ra utal, amelyet a tervezők 
igyekeztek szó szerint értel-
mezni.

A második világháború so-
rán a templom megsérült, 
egyik harangját pedig hadi cé-
lokra rekvirálták. A károkat a 
háború után helyreállították, 
az épület pedig ma is a vasgyári 
evangélikus közösség otthona.

Három torony, egy történet
A Vasgyár saját „szent-

háromsága” több mint egy 
évszázada őrködik a koló-
nia felett. A három templom 
különböző hitet és külön-
böző építészeti világot kép-
visel, mégis ugyanannak a 
közösségnek az emlékművei. 
Együtt alkotják azt a város-
képi és történeti örökséget, 
amely nélkül ma már elkép-
zelhetetlen lenne akár az 
egykori gyári kolónia terüle-
te, akár Miskolc. Miközben 
a Vasgyár múltjának számos 
emléke eltűnt vagy háttérbe 
szorult, e három templom ma 
is látható bizonyítéka annak, 
hogy a városrész múltja jóval 
több egy egyszerű ipartelep 
történeténél.

NAGY ATTILA

Szentháromság Diósgyőrben, a Vasgyárban

A vasgyári katolikus templom ábrázolása 1910 körül.

Folytatódik sorozatunk: Rei-
man Zoltánnak, a Szemelvé-
nyek Miskolc város történe-
téből blog szerkesztőjének az 
írását közöljük, helytörtéteni 
érdekességekkel.

Lóverseny a Zsolcai hídnál
Albert Eduárd walesi herceg, 

a későbbi VII. Eduárd angol 
király 1888-ban városunkba 
látogatott, mivel a Miskolcon 
állomásozó 12. huszárezred 
,,tulajdonosa" lett. Október el-
sején érkezett ide, és ekkor tar-
totta szemléjét az ezrede fölött. 
Edward a déli órákban érke-
zett Miskolcra vonattal, jöve-
telét díszes küldöttség várta, és 
több ezer miskolci lakos is az 
állomás környékén tolongott, 
hogy legalább egy pillantást 
vethessen a nagyhírű vendég-
re. 12 óra 11 perckor robogott 
be a vonat az állomásra, ekkor 
a katonazenekar rázendített az 
angol himnuszra. A trónörö-
kös huszárezredének ezredesi 
egyenruhájában lépett ki a ki-
rályi vonatkocsiból. Eszterhá-
zy Lajos herceg, gróf Bréda La-
jos huszárszázados, Ellis angol 
tábornok, Phips angol konzul 
és Fraser angol katonai attasé 
társaságában szemlélte meg a 
pályaudvaron a tiszteletére ki-
vezényelt díszszázadot, majd 
a közönség éljenzését kedélyes 
integetéssel fogadta. Egy lovat 
hoztak a herceg részére a váró-
terem elé, amelyre azonnal fel-
ült, és megköszönte a pompás 
ajándékot.

Őfelsége délután négy órá-
ra lóversenyre volt hivatalos. 
A Zsolcai-nagy-híd mellett ki-
alakított lóversenypályán óri-

ási tömeg volt. Szinte az egész 
város meg akarta nézni a kü-
lönleges vendéget. Négy, rend-
kívül érdekes és izgalmas fu-
tamot tekintett meg a herceg, 
majd ezeket vadászverseny kö-
vette, ahol magyar huszárok 
versengtek a nem mindenna-
pi díjakért. A vadászverseny 
győztese Palkovits hadnagy 
lett, míg második helyen Ma-
kai hadnagy érkezett a célba. 
Mindkettejüket külön üdvö-
zölte Eduárd a tribünről.

A verseny után a Három Ró-
zsa volt a következő állomás, 
ahol díszes, 60 terítékes (est)
ebédet adtak a nagyhírű ven-
dég(ek) számára.

Hercz Jenő gépgyára
A köztudatban úgy él, hogy 

az ipar, a gépgyártás Diós-
győrből indult – és ott is ma-
radt a központja a rendszer-
váltásig –, pedig Miskolcon is 
komoly múltja van az ágazat-
nak. A Gömöri pályaudvar 
felépülése után hamarosan ki-
épült a Zsolcai kapu iparivá-
gányrendszere, ami jelentősen 
megkönnyítette a gyárak ter-
mékeinek a szállítását. Ezért 
is települt ide a számtalan gép-
gyár és öntöde, és persze több 
más üzem is.

Hercz Jenő vasöntödéje a bá-
nyászathoz szükséges gépeket, 
csilléket, villanyvezetéket tar-
tó oszlopokat és csatornaháló-
zat-szerelvényeket is gyártott. 
1884-ben a telefonhálózat ki-
építését is ez a cég kezdte el. A 
20. század fordulóján a hidra-
ulikus gépek gyártása és for-
galmazása lett a fő profil, de 
akkor már új vezetővel. Hercz 

Jenő fia, Zsigmond lett a cég új 
tulajdonosa.

A hatalmas gyár a város-
fejlesztési tervek útjában volt, 
ugyanis Miskolc vezetői sze-
rették volna meghosszabbítani 
a főutcát, de a mai Bajcsy-Zsi-
linszky út helyén is a gyár kü-
lönböző épületei álltak. Hercz 
nagyvonalúan átengedte a te-
rületet, amiért természetesen 
kárpótlást ígértek neki. Az 
első világháború, majd a tri-
anoni diktátum késleltette a 
városfejlesztési terv végrehaj-
tását, amely a harmincas évek-
ben újra előtérbe került. Akkor 
a második világháború mi-
att nem valósultak meg a ter-
vek, majd a tulajdonos, Hercz 
Zsigmond halála miatt, amely 
1940-ben következett be. A 
háború végén a visszavonuló 
németek ezt a gyárat is felrob-
bantották, a létesítmény het-
ven százaléka megsemmisült, 
és mindössze két gép maradt 
üzemképes.

A majdnem polgármester
Volt Miskolcon egy polgár-

mester, aki nem foglalta el a 
hivatalát, hanem lemondott 
a megválasztása után. Kovács 
Lajos (1839–1915) a ,,megyei 
tisztinyugdíj szabályzat” mi-
att kényszerült lemondásra. A 
szolgálati idő után járó nyugdíj 
folyósítása miatt nehezen jutott 
dűlőre a megyei és a miskol-
ci nyugdíjintézet, pedig még el 
sem foglalta hivatalát a polgár-
mester. Addig húzták-halasz-
tották a döntést a különböző 
bizottságok, míg Kovács La-
jos az előírt nyolc napon belül 
– a megválasztását követően 

– nem tudta elfoglalni hivata-
lát. Ezért a törvény értelmezése 
szerint lemondott a posztjáról. 
Kovács Lajos politikai csatá-
rozások áldozata lett, ez ered-
ményezte ezt a különleges ese-
tet. A lemondott polgármester 
Tállyán született, a tanulmá-
nyait Sárospatakon végezte. 
Egerben szerzett jogi gyakor-
latot, majd a kiegyezés évében 
került városunkba. A ’48-as 
eszmék híve volt, a miskolci 
küldöttség tagjaként megláto-
gatta Torinóban a száműzetés-
ben elő Kossuth Lajost. A ’48-as 
párt megyei elnöke, a Miskolci 
Ügyvédi Kamara elnöke, 1895-
től kezdődően pedig Miskolc 
város tiszti ügyésze volt. 1902. 
június 24-én választotta meg 
polgármesternek Kovács Lajost 
a városi tisztújító közgyűlés, 
Soltész Nagy Kálmán utódjául. 
A beiktatási ceremónia meg-
történt, az új „polgármester” a 
hivatali esküt is letette, de a fent 
említett okok miatt a hivatalát 
nem foglalhatta el.

REIMAN ZOLTÁN

Újabb történelmi érdekességek Miskolcról

További hírek: .hu

Kovács Lajos

Akkor és most. A miskolci televíziózás néhány napja újabb mér-
földkőhöz érkezett, a műsorszórás átköltözött az online térbe. 
VTV Miskolc néven az avasi lakótelepen – az Avasi kilátóban mű-
ködő adóberendezéshez közel – 1985. április 15-én indult váro-
sunkban a televíziós műsorszórás, kábelen és műholddal volt 
fogható az adás. 1988-tól hétfői napokon a Magyar Televízió frek-
venciáján, annak hétfői adásszünete idejére gyártott tartalma-
kat a VTV Miskolc, majd egy idő után szombat és vasárnap reggel 
volt műsoruk. 1994-ben saját csatornát kapott a szerkesztőség, 
az UHF 55 frekvenciát, majd négy évvel később már napi négy
órás műsor készült. 2002-ben 24 órás adás indult, úgy, hogy a 
saját gyártású műsorok mellett az adás döntő része a képújság, 
és a Hálózat TV anyagai voltak. 2015-ben digitális adásra tért át 
a miskolci televízió. A linearizált műsorszórás utolsó napja 2026. 
május 29-e volt, a mostani hónap első napjától immár csak digi-
tális térben találhatók meg a Miskolc Televízió által gyártott mű-
sorok. Az ezzel kapcsolatos döntést a médiapiac folyamatos át-
alakulása, a fogyasztói szokások változása indokolta. Képeinken 
a városi televíziózás első helyszíne, valamint a szerkesztőség je-
lenlegi helye. Fotó: archívum és Mocsári László




